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Nvillhi petitsoiii 1- kr.

ZiL&HEG ¥
A lap

szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmenteilen leveleket 
vsak ismert kezektől to 

gadunk <d.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza

\ „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasai na j >.

Olvasó közönségünkhöz.
l,;ipúnk mm számával nyolcadik évi pályá­

inkig fejezi be.
Nyugodt lélekkel tekintünk vissza a lefolyt 

időszakra: mert a lap megindításakor kitűzött 
feladatunknak igyekeztünk minden időben híven 
, s lelkiismeretesen megfelelni.

Már ezelőtt nyolc évvel is, lapunk megindí­
tásakor, távol tartottuk magunkat a nagy hang- 

isi! programmtól és feladatunkat e kettőben 
központosítottuk: megyénk és városunk érde­
keinek szolgálata, bár e rövid programul nagyon
is sokat foglal magában.

Midőn ugyanis zászlónkra irtuk, hogy me­
gyénk és városunk szolgálatába fogunk a 1 laid: 
ezzel azt akartuk kifejezni, hogy híven és tár­
gyilagosan fogjuk értesíteni olvasó^ közönségün­
ket mind arról, ami nevezetes a vármegyei élet­
ben felmerül s hű tükrét akarjuk nyújtani a 
városunkban felmerülő eseményeknek.

Mennyiben sikerült ezen Ígéretünk beval­
lása. annak megítélését olvasó közönségünk rész­
re! lajlatlan elbírálására bízzuk.

Midőn azonban ezt tesszük, dicsekvés 
nélkül elmondhatjuk, hogy olvasó közönségünk 
valamint a megelőző években, úgy ez évben is 
lapunk utján kimerítő és gyors értesülést sze­
rezhetett a vármegye törvényhatósági bizottsági 
üléseiről, a közigazgatási bizottsági havi ülésekről 
s minden, megyénket közvetlen érdeklő ügyről.

Amellett, hogy városunk képviselő testü­
letének üléseiről mindenkor részletes köziemé­
it vekben tájékoztattuk olvasó közönségünket, 
egvúttal a városunkat közvetlen érdeklő üg) ti­
ke t lapunkban mindenkor tüzetes megbeszélés 
tárgyává tettük.

Ezt fogjuk tenni a jövőben is azon meg­
jegyzéssel, hogy hírrovatunk — tudósítóink 
szives készsége és ügy buzgó fáradozása követ­
keztében a vármegye egyes helyein felme­
rülő és feljegyzésre méltó eseményeket ezután 
is gyorsan fogja hozni.

Az időszaki események összetorlódásával a 
jövőben is mellékletet fogunk adni, hogy olvasó 
közönségünk igényeinek megfelelhessünk.

Ennek dacára lapunk előfizetési ara marad 
a régi. Egész évre 4 Irt, felévre 2 írt, negyed­
évre 1 frt. Lapunk tehát a legolcsóbb megyei 
lap. Hogy a községi és körjegyzők, valamint a 
tanítok lapunkat Könnyebben megszerezhessek, 
részükre a jövőben is az előfizetési díjat fele- 
nyíre szállítjuk le.

Kérjük az előfizetés mielőbbi szives meg­
újítását es az előfizetési összegnek postautal­
ványnyal való megküldését; hátralékos előfize­
tőin Két pedig a hátralékos összeg beküldésére 
kérjük.

Akik a jövőben lapunkat nem szándékoz­
nak járatni, szíveskedjenek ezt a lap egyszerű 
visszaküldésével értésünkre adni.

„Zalamegye“ szerkesztősége és kiadó hivatala.

Az év alkonyán.
Alkonyaira száll az év. Lapunk a mai 

számmal ez évben utolszor lat napvilágot. E 
körülmény késztet bennünket arra, hogy a 
múlttal a szokottnál korábban leszámoljunk.

A virág büszkén emelkedik telteié, pazarul 
szórja szét illatát, csillogó sziliben pompáz, míg 
az éltető erő kebelében re’ ik, de ha ez elszáll, 
lankadtan hajlik a föld télé, engedve az enyé­
szet hatalmának.

A százados tölgy dacol az idők viharaival, 
mely üstökét megrázza s amint a vész elvonul 
koronája felett, délcegebben mered ég felé, míg 
a gyökerén rágódó parányi féreg lassan bár, 
de biztosan emészti tel s vágja útját a tápláló 
életnedvnek s megfosztván éltető elemétől, az 
óriás a szülő anyaföld karjaiba hull s az env é- 
szetben keres és talál megsemmisülést.

Hát az ember, kit büszkeségünkben a te­
remtés koronájának nevezünk, nem-e hasonló 
a természet többi élő lényéhez?!

Életfolyamata épen olyan, mint a többieké. 
Születik, élvezi létének örömeit. Sokszoi teli

tani nevének emlékét. Küzd, farad a lvtíentar-
tás nehéz gondjaival. Használja a tudománynak 
minden feltalált és rendelkezésére álló eszközeit, 
hogy éltének foszlányos szálait mind hosszabbra 
nyújtsa és íme egy pillanat alatt megjelenik 
At rop os és elvágja életének fonalát s enyészetre 
száll. Por és hamu lesz.

Mindenütt, hova tekintetünk elhat, az élet­
nek az enyészet az ellenlábasa.

Nagy tényező vagy mozgató erő amaz. 
mely ha megtagadja működését, ledől a nem 
egyszer bálványozott szobor s a végtelen enyé­
szet — az örök múlás — karjaiban talál pihe­
nést és ami értékes, büszke, számot tevő tényező 
volt, az örök megsemmisülésben vsak valamivé 
válik. Szomorú, de igaz. hogy minden kezdet­
nek a vég áll átellenében.

Ha így áll a dolog és minden létező élet- 
könyvének egyik lapján születésének remény- 
virágával szemben látja a másik lapon pusztu­
lásának szomorú fűzfáját: miért van mégis, hogy 
midőn az önfentartás ösztöne azt sugalja. hogy 
a lét perceinek minden virágát leszakítani tö­
rekedjünk, ehelyett természeti célunktól folyton 
tovább futva, mint az eltévedett utas meg­
nehezítjük a vándorlást, göröngyöket gördítünk 
az egyenes útra, konkolyt hintünk embertársunk
tiszta búzája köze, ürmöt az elet a«tál dy ni
kán nyújtott öröm-pohárba s megfeledkezünk 
arról, liogv az enyészet mindnyájunkat a kö­
zös anyaföldnek folyton tárt kar jai közöt t egyesít r!

Gyarlóságunk lidérc nyomása alatt nyö­
günk, mely elvakítván szemlélődő szemünket, 
a világosságot a vakító fény miatt nem engedi 
látnunk és farkast láttat az embertársban, nem 
embert. A századok és ez rede k tapasztalatai nem 
bírták lerántani az irigységtől elvakított embe­
rek szemeiről a hályagot s ahelyett, hogy kar­
öltve igyekeznénk az élet ezerféle nyomásainak 
ellentállani, szüntelen akadályokat gördítünk a 
cél felé törekvőnek útjába.

Ideje volna már, hogy magunkba szállva, 
hamut hintenénk homlokunkra s bánatos szívvel 
mellünket verve, bevallanók hibánkat.

I Kapta magát, építtetett a Tisza partján egy óriási 
tülökvárat: de mikor elkészült, újra mást vett a fejebe,
,s a sok tülköt mind belehányatta a 1 iszába. Könnyen 
gördülő versekben van Írva s egyik legszebb verses 
meséje a gyermekek népszerű költőjenek.

Végig nézve az uj gyermeklapot, a legszebb jövőt 
jósoljuk számára s bizton reméljük, hogy minden csa­
ládban, hol 6—12 éves gyermek van, otthonos lesz
„Az én Újságom". . .

Elismeréssel említjük fel, hogy a nemzeti irodalom 
fejlesztésén áldozatkészen fáradó Singer és Woltncr 
kiadó-cég a lapot bár a legfényesebb kiállításban bo­
csátja szét, előfizetési árát mégis oly olcsóra szabta, 
hoo’y minden gyermek hozzá juthat. Előfizetési ára 
egész évre 4 frt, de félévre, negyedévre szóló előfize­
téseket is elfogadnak. ....... ...

A legmelegebben ajánljuk a hazai közönség figyel­
mébe. . .

Mutatóul kivonatban közöljük a kicsinyeknek
szánt „A kis prücsök“ című mesét.

A kis prücsök.
Hol volt, hol nem volt, — volt egyszer egy 

konyha: a konyhában egy nagy boglyas kemencze; 
boglyas kemencze háta mögött egy sötét kis lyuk ; a 
sötét kis lyukban egy iczi-piezi kis prücsök. Igen, egy 
fekete kis prücsök.

Hogy került a kis prücsök a lyukba? Elmondjam, 
ne mondjam ? Én az öreg Mihály bácsitól hallottam, 
utána mesélek. Hej, gyerekek, be .kár, hogy nem is­
mertétek az öreg Mihály bácsit. Áldott jó ember volt, 
szerette, de nagyon a jó gyermekeket s ha egyéb 
dolga nem volt, mindig mesélt nekik. Az volt ám a 
szép mese-mondás!

Hát ez a Mihály bácsi egyszer mit gondolt, unt 
nem, befogta a Sárgát, meg a Kozákot s elment velük 
az erdőre fáért. Térdig érő hó volt, de azt mondta

„Zalamegye“ tárcája.
,,Az én újságom“.

(Képes gyermeklap.)
Itt van, itt az én újságom!
Csakhogy itt van, régen várom.
Napkeletről tündér hozta,
Ez aztán a kedves posta!
Trie dallal, tele képpel,
Telistele szép mesékkel.
Mese, mese, tarka szárnyon,
Fogjátok meg, el ne szálljon.

Ezzel a kedves beköszöntő verssel kezdi paly a- 
tutasát a Benedek Elek és Pósa Lajos szerkesztésében 
meginduló gyermeklap. „Fogjátok meg, el ne szálljon. 
hangzik a költő, ajánlás országszerte, mint egy Kelle­
mes melódiája, behízelgő zene. Már az ajánlásban ott 
csillog a gyermekvilág naiv derűje, szeretőtremeltósaga. 
A gyermekek legkedveltebb költője szól e két bájos 
strófában a gyermekekhez olyan nyelven, mely rögtön 
szívbe szökken s megragadja a kicsinyek bensejet. 
Annak a költőnek lantja zeng itt, a kinek szazakra 
menő gyermekdalait dalolják, verseit szavalják meséit 
mesehk családi tűzhelynél, iskolákban széles e hazában.

fogjátok meg gyermekek, ez újságot, mert a 
unt ebben találtok, az mind nektek való lesz, hetro - 
hétre nagy örömetek telhetik benne: oktatva mulattat, gyönyörköd««,ve ,allit. Fiátok meg szülők, lm szv 
\eteken fekszik gyermekeitek tiszta irányú fejlődésé, 
mert ez az újság egyik hathatós eszközötek lesz, hogy 
a házi nevelést vele támogassátok, a szépet, a jót meg­
gyökereztessetek gyermekeitek lelkében. Fogjátok meg, 
ti is tanítók mert ez a lap az erkölcsi szép és jó ter­
jesztése mellett a nemzeti szellem hűséges ápolását 
veszi gondjaiba.

Pósa Lajossal szövetkezett Benedek E ek ki a 
gyermekirodalomnak kiváló művelője, könyvei közkézén 
forognak, meséi, elbeszélései a gyermekvilág kedvencz
olvasmányai közé tartoznak. .

Szerencsés gondolat volt, hogy ok ketten kezet 
fogtak egymással egy magyar nemzeti nyelvű es szel­
lemű gyermeklap alapítása czéljából. . , .

S mint az első szám mutatja, teljes tudatával 
bírnak fontos hivatásuknak, határozott utal jelű tek ki 
céljuk elérésére. Kerülik mindazt, a mi a o— - e\cs, 
o-yermekek lelkűidére idegenül hatna s elejetol végig 
megmaradnak a hazai föld éltető levegőjében A paeda- 
o-oMai szempontok szigorú figyelembe vételénél irodalmi 
színvonalon állanak minden közleményt illetőleg. Nem 
unalmas, szemöldökvonogató módon, de könnyed, vonzó, 
szépirodalmi süliben adnak elő mindent. Száraz, élet­
telen ágak helyett leveles, lombos gályák at nyújtanak, 
melyeken átszürődik a mosolygó nap sugara, sűrűjében 
dalos madarak édes szava csendül.

A szebbnél szebb közlemények és képek egesa 
sorozatát foglalja az első szám magában. Vago Bal, 
Koppay és Széchy Gyula rajzai a festőművészét meg­
kapó erejével hatnak e lap hasábjain.

P A lap tartalmából kiemelkedik Mikszáth Kálmán 
gyönyörű története a szajkóról „Ne félj Mátyás, enn- 

1 mplvhen egv gyermekkori emleket eleveníti tol s ASM betanult szavak hiába,.lósága« m„- 
tatja ki az ő kedves, szívgazdag tollával. Bársony Ist­
ván tanulságos elbeszélést ir; erkölcsi tartalmával szív- 
- léleknemesítő hatást gyakorol a gyermekek) e.,

A kis prücsök“ egyik legszebb közleménye a 
, P, v. uqj: Bácsi meséli el a kicsikének, de ez 
MK mesemondó Benedeket véljük fölismerni. E

m.fbef/.liaAA. csak még tülökvára nem volt.

TTT-r—ív melléklet van csatolva.



Csak imént mult el a szeretet ünnepe, mely 
a Mindenható verhetetlen szeretettnek kifolyása, 
midőn az atva egyetlen fiát küldi a tőidre, 
hogy megtanítván az emberiséget a szere tét re, 
a kölcsönös szcretetre. a testvériség (‘des érzel­
meiben egyesíteni kívánja a föld összes népéit.

Legyen e miiló évnek alkonya eg\ úttal 
intelem arra, hogy ha már van egy múlás, <i 
melyben mindnyájunknak egyesülnünk kell. 
akkor úgy érjünk el e végső határhoz, hogv a 
ledőlt porhüvelyből elszállt, a semmisüléstől 
teljesen ment nemesebb részünkön ne mai adjon 
egy szemnvi sem azon gyarló salakból, uielj 
a rögöt a röghöz köti.

Ezt pedig csak úgy érhetjük el, ha követ­
vén a nagv reformátor nemes példáját, le\ át­
kozzuk magunkról mindazon tulajdonokat, me­
lyek válaszfalakként megakadályozzák a tiszta 
szeretet,ben való egyesülést s a múlt példáján 
okulva, az embertársainkba vetett bizalommal 
felvértezve, mint édes testvérek lepjünk be az 
új évben.

A Zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos 
KKTKSimiE.

Felhívás.
A zalamegyei gazdasági egyesület az 1 SíM). év 

tavaszán kiosztandó tenyészbika szükséglét beszerezi te - 
tése végett azonnali készpénz fizetés mellett tenyész­
bikákat/ vásárol és pedig tiszta magyar fajunkat (szilaj)
2 évestől 8 évesig, nyugoti fajunkat pedig 1 2 évestől 
2 éves korig.

Felkéretnek mindazon gazdák és tenyésztők, kik 
a fent jelzett fajú és korú tény ész apaállatokkal rendel­
keznek s azokat eladni hajlandók, hogy a tenyészbika 
származásának, korának, fajának feltüntetése melletti 
értesítéseiket az eladási ár jelzésével együtt a zalame­
gyei gazdasági egyesület titkárságához Zala-Egerszegre, 
181)0. január 20-ig bejelenteni szíveskedjenek.

Zala-Égerszög, 1889. deczember 20.
Orosz Pál sk., 

gazdasági egy. titkár.

Felhívás
a zalamegyei gazdasági egyesület tisztelt tagjaihoz.

A gazdasági egyesület f. évi deczember 15-én tar­
tott rendes közgyűlésének 121. sz. alatti végzésével 
elhatárolta, hogy 1890-ben Pécsben tartandó általános 
gazdasági és erdészeti kiállításban gyűjteményes (collectiv) 
kiállítással részt óhajt venni.

Ennek folytán van szerencséin t. tagtárs urat 
felkérni, hogv gazdasági terményeivel, jelesen : szarvas- 
marha, juh, bor, gyümölcs, egyéb kerti terményekkel 
és gabona félékkel abban részt venni s ismerőseit a 
részvétre buzdítani szíveskedjék.

Ez irányban elhatározását kérem legkésőbb jövő 
évi január 81-ig a zalamegyei gazdasági egyesület elnök­
ségével, vagy titkárságával tudatni.

Megjegyzem, miszerint a kalászos termények a 
jövő 1890. termésből is kiállíthatok lesznek, — mert a 
kiállítás valószínűleg októberig log tartani.

Nagyobb uradalmak egyedül is rendezhetnek gyűj­
teményes kiállítást, — ez esetben természetesen az ura­
dalom összes termelési ágának képviselve keli lenni.

Zala-Egerszegen, 1889. december 22 én.
Háczky Kálmán sk., Orosz Pál sk.,

elnök. titkár.

Mihály bácsi: járt ő már nyakig érőben is, s akkor j | 
sem hagyta cserben a Sárga, meg a Kozák. Repült is 
a két jó állat, mint két maiár, csak úgy dobálódzott 
utánuk a könnyű szánkó.

Na nem is tellett bele sok idő, ott volt Mihály 
bácsi az erdőben. Mikor aztán éppen a kellős közepébe 
ért az erdőnek, nagyot rikkantott Mihály bácsi:

Hóhahó, hóhahó!
Ejnye de nagy itt a hó!

Vissza is nyerítettek a lovak :
Nyihháhá, nyihháhá 
Igaza van, Mihály bá !

De már most munkához lát. A hol ni, egy nagy 
odvas fa! Azt vágja le. Azzal hamarabb elkészül, ott 
legalább, a hol az odva van, nem kell vágni.

Rajta hát! Kip-kop! kip-kop ! — szól a fejsze s 
nagyokat dong az odvas fa. De ni ni! mi lelte Mihály 
bácsit? Egyszerre csak félbe hagyja a vágást. \ alami 
keserves hangot hall: cirip, cirip!

Néz Mihály bácsi erre is, arra is : vájjon hóimét 
jöhet ez a keserves hang. Hát uramfia, a fa odvának 
szélén ott didereg egy ici pici fekete priiesök! Az ciripel 
olyan keservesen. S hogy meglágyítsa a Mihály bácsi 
szívét, így énekelt:

Cirip, cirip, náprüszki,
A házamból ne űzz ki !
Cirip, cirip, kegyelem !
Hagyd meg bár az életem !

Hiszen egyéb se kellett a jó Mihály bácsinak, 
csak ilyen keserves nótát halljon.

— Ejnye, ejnye, édes kicsi priiesküm, gyere bújj 
a kebelembe, majd haza viszlek én jó meleg szobába.

így szólt Mihály bácsi s nem is kérdve a kicsi 
prücsköt: akar-e, nem-e : megfogta s bedugta az inge 
alá. Aztán hozzá tette nagy tréfásan :

Jegyzőkönyve
a za/amegi/el gazdasági egyesület 1889. évi deremkor hó 

1~> én Zala- figerszeijen tartott rendes közgyűlésének.
.1 e 1 e n 1 e v ő k :

Koller István 2-od alel nők elnöklete alatt: Auguszt 
Zsigáimul, 1 lertclendy Ferenez, bro Putheáui Géza, i 
Sümegi Kálmán, Farkas József, Skubhcs Imre, S vas tits i 
Benő, Szűcs Dezső, itj. lláezky Kálmán. Soós Károly, ; 
Fábiánics Gyula, Csatot1 János, Szily Dezső, Skublics 
Jenő, Königmayer János, Zár ka Zsigmond, Dei varies 
János, Csertán László, Csertán Károly, Baranyay Ödön, 
Smodivs Győző, Orosz Pál egyesületi tagok -— ez utóbbi 
egyszersmind titkár.

Elnök üdvözli a szépszámmal megjelent tagokat 
s az ülést megnyitja — ezen a következő ügydarabok 
vétettek tárgyalás alá.

98 120.
Egyesületi titkár bemutatja az általa szerkesztett 

népies értekezést a „Peronospora“ szőlőlevéipenész 
betegség elleni védekezésről, s abban egyúttal a beteg­
séget röviden ismerteti.

Az értekezést a közgyűlés elfogadja s azt a köz­
ségek és egyesek közötti kiosztás végett 1000 példány 
ban kinyomatni határozza.

99/112.
Olvastatott azon bizottság jelentése, mely a gazda­

sági egyesület t. évi szeptember 80-án tartott közgyűlé­
séből 85. sz. a. határozattal azon célra küldetett ki, 
miszerint javaslatot terjesszen a közgyűlés elé arról, 
hogy a tagoknak gép, trágya, vagy egyéb gazdasági 
cikkeknél mi módon nyújtható beszerzési előleg.

Ezen küldöttség t. évi novembei hó 0-án meg­
tartván ülését, a következő javaslatot terjeszti a köz­
gyűlés elé :

1- ür. Minden gazdasági tárgy vagy cikk megrendelése 
az egyesület utján csak egyleti tag részére eszközölhető.

2- or. A megrendelés csakis az illető tag Írásbeli 
megkeresésére történik.

8-or. Az egyesület kellő biztosíték mellett 1 egy 
évi időtartamra nyújthat beszerzési előleget; ezen elő­
legezett összeg 5" „ kamatozás mellett nyujtátik és 
pedig oiykvpeu, hogy az Ü—0 havi egyenlő részletben, 
az esedékes kamattal együtt az egyesület pénztárába 
vissza fizetendő.

4- er. Az ily előlegről rendes adóslevél állítandó ki, 
mely megőrzés végett az egylet pénztárába helyezendő.

5- ör. Ha a kötelezvény a kitűzött határidő alatt 
be nem váltatnék, — per utján lesz beveendő, a per 
folyamatba tételét az elnök rendeli el, ki ezzel küz- 
gyiilésileg megbizatik.

6- or. A kívánt előlegezés mindig az elnök által 
rendelendő el.

7- er. Ezen határozat a jelenleg ily előleget élvező 
tagokra is kiterjesztendő.

A közgyűlés ,ezen javaslatot elfogadja, azt ismer­
tetése végett az „Értesítőben“ ki nyomatni rendeli.

100 105.
Tárgyálás alá vétetett ugyan az 1889. évi szept. 

80-án tartott közgyűlésből 95 105. szám alatt hozott 
végzés szerint kiküldött bizottság javaslata: — az 1890. 
évre beszerzendő szarvasmarha tény ész apaállatok be 
szerzése- és kihelyezéséről.

Ezen bizottság szintén I. évi november 0-án tartván 
ülését, a következő javaslatot terjeszti a közgyűlés elé:

1-ör. Xalamegye t. törvényhatósága átiratilag fel­
kérendő, hogy közigazgatási utón szíveskedjék az ada­
tokat beszerezni : hány darab és mily fajú apa állat 
szükségeltetik a megye területén, s hogy ez célra 
vezetőn eszközöltethessék, a megyehatóság által kiküldött 
ten vész apaállat vizsgáló bizottságok mielőbb és teljes 
szigorral kezdjék meg működésüket.

2-or. A kihelyezés eddigi gyakorlat szerint eszköz- . 
lendő; azaz : vagyonos községeknél teljes árban 1 1 ■> 
évi időre 8 féléves egyenlő részlet visszafizetéssel.

Cirip, cirip, náprüszki,
Innét, tudom, nem jösz ki!

Mikor ezzel készen volt, megint kézbe vette a 
fejszét s vágta a fát serényen. Kip-kop, kip-kop! S 
addig kip-kop, a inig egyszer csak —- supp! — ledön- 
dü!t az odvas fa s Mihály bácsi hamarosan fül is emelte j 
a szánra.

Aztán ő is felült a szánra s gyi te Sárga, gyi te 
Kozák ! — indult hazafelé. Az ám, de mielőtt elindult 
volna, benézett az inge alá, hadd lássa, mit csinál az 
az istenadta kicsi priiesök. Ott volt szegényke, szépen 
meghúzódott s hallgatott.

— Na ne búsulj, édes kicsi prücsköm, — szólt 
be Mihály bácsi, — otthon ió dolgod lesz. Van az én 
gazdámnak egy jó Ha; Laczika, egy jó leánya : Piroska, 
majd gondot viselik azok. Aztán ha kitavaszodik, csi­
nálok neked egy kis szekeret, fogok elébe tizenkét 
szúnyogot s föl mehetsz — Budapestre!

Bezzeg erre megszólalt a kis priiesök I 
Cirip, cirip, de jó lesz!
Belőlem is tudós lesz!
Tudós priiesök, ugyebár,
A ki egyetemre jár? . .

— Úgy, édes prücsköm, úgy ! — biztatta Mihály 
bácsi! Még király is lehet belőled a — priiesök országban !

A mig így szépen diskuráltak, haza is értek.
Haj, otthon volt csak az igazi öröm ! Laczika, meg 

Piroska már messziről elébe szaladtak Mihály bácsinak.
— Mit hozott, Mihály bácsi ? Mit hozott ? Mutassa! 

Mert megszokták, hogy Mihály bácsi mindig hozzon 
valamit az erdőből. Nyárban madarat, epret; őszszel 
mogyorót; télben — — — vájjon mit hozhat télben, 
mikor hó borit erdőt, mezőt, falut, várost?

Hanem Mihály bácsi most úgy tett, mintha sem­
mit sem hozott volna. Előbb kifogta a lovakat, beve­
zette az istállóba, enni adott nekik s azután ment be a

Ha azonban a község szerény anyagi viszonyát 
hatóságilag igazolja, 20" j, engedinéuynyel és a fennebbi 
feltételek illetve résziétHzetés mellett.

Evész szegény községeknek ingyen is adatik ki 
tenyész apaállat.

Egyes vállalkozóknak csak azon keivezmény ada 
tik, hogy az egylet által előlegezett vételárt 8 fél-fél 
évi részletben fizethetik vissza :>" ,, kamat mellett.

8-or. Tenyész apaállatoknak nyilvános árverés 
utján való kihelyezését, -—- a hogy az némely részről 
javasoltatok, — a bizottság ez időszerűit még nem 
tartja célhoz vezetőnek ; — mert a köznép erről nem 
lévén eléggé tájékozva, valószín illeg alig venne abban 
kellőképen részt; de másrészt az egyesületet is tetemes 
kö 1 tséggcl terhelné.

4- er. A megye területén található alkalmas apa 
állatok első sorban megvásárlandók.

5- ör. A gazdaközönség felhívandó: közigazgatási 
utón, a vidéki körök elnöksége áltál, úgy az „Értesítő 
ben“, hogy eladó tenyész apaállataikat az egyesületnél 
bejelentsék.

A közgyűlés ezen javaslatot elfogadja s kinyoma 
tását elrendeli.

101.
Több tagtárs úr által tel hozatott, hogy a tenyész 

apaállatok megvizsgálására kiküldött bizottságok nem 
mindig járnak el kellő szigorral s ha elrendelik is a 
tenyésztésre alkalmatlan apaállatok kiselejtezését, csak 
a legritkább esetben győződnek meg arról, váljon a 
bizottság rendeleté szigorúan telj esi ttetet te ?

A közgyűlés tehát elhatározta, hogy a megye 
alispánjához azon kérést intézi, utasítsa a miíküuo vizs 
gáló bizottságokat, hogy nagyobb szigorral járjanak el, 
mert habár haladás észlelhető is a szarvasmarha tenyész 
lésénél, -— mégis a községek könnyelműsége folytán 
még sok kívánni való van hátra e téren megyénkben.

Minthogy a bizottságok a mostoha időjárás, rósz 
utak vagy egyéb egyéni elfoglaltság folytán ritkán 
teljesek ; de hogy többeknek módjában álljon szemmel 
kísérni, hogy a bizottságok rendeletéi mennyire telje 
sittéinek, a közgyűlés ezen bizottságok kibővítését cél 
szerűnek találván, azt elrendeli és egy bizottságot küld 
ki, hogy az a jelenleg megbízatással bíró birah* tagok 
névsorát összeállítsa s ki bővítse. Ezen bizottság tagjai 
Háczky Kálmán elnöklete alatt : Skublics Jen ». Szily 
Dezső, Farkas József, Orosz Pál egyesületi tagok.

102/115.
Jelentése a balatonmelléki phylloxera lepte vidé­

kek geológiai és égalji megvizsgálására és ezen viszo­
nyoknak megfelelő termelési, illetve iparágak ott leendő 
meghonosítása céljából kiküldött bizottságnak.

A kitünően és beható szakszerűséggel szerkesztett 
jelentést köztetszéssel veszi tudomásul a közgyűlés s azt 
a nagy méltóságú töldini vclésiigvi minisztériumhoz, úgy a 
megye tek. törvényhatóságához, pártolókig felterjeszteni 
határozza. Egyszersmind az „Értesítőben“ kinyomatni 
rendeli.

103 116.
Skublics Gyula küldöttség! elnök úr beküldi a 

Tapolczán felállítandó vincellér iskola létesítése ügyé 
ben szükségessé vált s múlt 1889-ik évi november hó 
30-án az országos borászati kormánybiztos úr közben 
jöttével megtartott tárgyalás jegyzőkönyvét.

A közgyűlés a jegyzőkönyvet a nmltóságú KM 
mivelésügyi miniszter úrhoz fel küldeni s az ebben El 
vett határozatokat teljes mérvben pártolni határozza.

104 111.
Olvastatott a nmltóságú föl mivelésügyi ininisztv i 

úr 62330. sz. a. leirata, melyben a gazdasági egyesi! 
let f. évi október hó 20-án 76 —78. sz. a. kelt 
kéréséie a selyem iparnak a balatou melléki phylloxera 
lepett vidékén való meghonosítása céljából eperta 
(szederfa) csemetéket díjtalanéi bocsát rendelkezésére 
— ha az legalább 10 évi időtartamra akár községektől, 
akár egyes birtokosoktól egy-egy holdnyi ingyenes ni 
kai más faiskola területet kieszközöl.

konyhába. Akkor aztán szépen előhúzta a kicsi priieskot. 
Rátette a tenyerére, de nem szólt semmit. Várta, vájjon 
kitalálják-e a gyerekek ennek a furcsa kis jószágnak 
a nevét. Persze, hogy kitalálták !

— Priiesök! priiesök ! ujjonglak a gyerekek. < >. 
aranyos Mihály bácsi, milyen jó kigyelmed !

Aztán kezdődött a kérdezősködés!
— Ugy-e ez a kis priiesök nem harap ? — kérdi* 

Laczika.
-—- S nem is rúg ? kérdő Piroska.
Feleié Mihály bácsi :
Se' nem harap, se’ nem rúg,
Ez csak énekelni tud !
De most, gyerekek, hagyjátok, hadd melegedjek 

föl szegényke. Azért hoztam haza az erdőből, hogy "ti 
meg ne fagyjon.

S Mihály bácsi mindjárt meg is mutatta a kis 
prücsöknek, hogy hol lészen ezután a lukasa. < üt a 
kemencze háta mögött, abban a sötét kis lyukban.

A kis prücsök pedig úgy tett, a hogy y 1 1,1 
bácsi mondta. Esténként előjött az <>^ házacskája »<> 
ciripelt szép altató nótát Lacikának. Piroskának,

Cirip, cirip aludjatok.
Kis prücsökkel aludjatok.

Így telt el a tél. Aztán kitavaszodott.
— Na most kis prücsök, mehetsz világgá, m u 

kell félned, hogy megfagysz! Ezt monda Mihály oai s 
s csinált a kis prücsöknek szekeret, elejébe fogott tizen 
két szúnyogot. — Eredj, kicsi prücsök, Isten hir< \e 
Menj Budapestre, legyen tudós belőled.

A kicsi prücsök aztán fel is ült a szekerecskobe 
s hipp, hopp! meg sem állott Budapestig. Esztendőre, 
kettőre akkora tudós lett belőle, hogy kikiáltottak ki­
rálynak — Prücsök országban.

Itt a vége, fuss el véle. A ki nem hiszi, kérdezze 
meg Prücsök országban.



A miniszter kegyes ajánlatát feli rati lag megkö­
szönni határozza a közgyűlés s a szükséghez képest az 
inovenes faiskola területekről gondoskodni fog; egy- 
lt,ul a phylloxera vész ellensúlyozására alakuló egye­
sületeknek s az erdészeti albizottságnak a miniszter úr 
V-n kegyes ajánlatát tudomására hozandja.

105 113.
\ Keszthely vidéki gazdakör beküldi f. évi no- 

\, inb( r hó 19-én tartott ülésében felvett jegyzőkönyvét 
s' innak 9-ik és 10-ik pontját az anya egyesület köz- 
ovii lése elé kéri tárgyalás végett terjeszteni.

9.
y jegyzőkönyv 9-ik pontja szerint bizonyos Fürst 

(i( hatóságilag kiküldött állami állatorvos több köz-
visszaéléseket követett el.

” \ keszthely vidéki gazdakör
alapján télkéri az anyaegyesületet
toiraniitosítására.

\x anyaegyesület közgyűlése 
felemlített hívatni beli visszaéléseket 
,.n/ határozza felterjeszteni, felkérve Öméltóságát, hogy 

ügyet mielőbb elintéztetni kegyeskedjék.
in

ezen jegyzőkönyv 
további intézkedés

a jegyzőkönyvben 
a megye főispánjá-

\ jegyzőkönyv 10. pontjában Rajky Lajos föl­
hívja a közgyűlés figyelmét azon sajnos körülményre, 
|m,,x Zalamegye területén a közös hadsereg lószitkség- 
: t;,j h.iz.vi-titő remouda vásár sehol nem tartatik, kéri 

k>)/<'■ vülést, hogy egy remonda vásár -rendszeresítése 
u-.üit vármegyénk* területén a szükséges lépéseket meg 

vt.; megkeresvén az iránt a zahl megyei gazdasági | 
.'.."yesület-g miszerint a magas kormánynál Keszthely 
\7írrészére rendszeres remonda vásárt kieszközölni
-ziveskedjek.

A közgyűlés a fennemlített remonda vásárt a ma- 
_,;IS kormánytól azon okból nem látja szükségesnek 
oj I,i mert a Kanizsán székelő allando katonai lóavato 
bizottság bárhová a legkészségesebben kimegy, ha nála 
eladásra kész lovak jelentetnek be.

Kzcn körülményt a gazdaköröknek tudomására 
hozni határozza a közgyűlés.

Célszerűnek látja azonban a gazd. egyesület az 
iránt felírni a magas minisztériumhoz, hogy a m. kir. 
honvédség által eszközölt potloavatások alkalmával is 
inkább a tenyésztők, mint a lóközvetítők által kiállított 
lovuk vétessenek figyelembe; főcélja lévén ezen lóava­
tásoknak, hogy a tenyésztők bűzdíItassanak a sikeres 
i-ladás által a jó anyag előállítására. A gazdasági egye 
sülét tehát az iránt kiváltja megkeresni a miniszter urat, 
n iszerint megengedni inéitoztassék, hogy a potloa vatások 
alkalmával mindig egy gazdasági egyesületi tag is kül­
dessék k ; ez által a tenyésztők bizalmát fokozni óhajt­
ván, a kiküldött tag pedig jogosítva is legyen az eset­
leg eltérő véleményét a felveendő jegyzőkönyvben ki­
fejezhetni.

Az egyesület ügyvezető elnöke, ha a magas mi­
nisztérium az egyesület ezen kívánságát teljesítetni., jo­
gosítva legyen a pótlóavatásokhoz egy gazdasági egye­
sületi tag kiküldésére.

106 110.
A m. kir. földmivelésiigyi minisztérium 36107. sz. 

alatti leiratában felhívja a gazdasági egyesületeket, mi 
szerint tekintve, hogy a magyaroszági szilva aszal vá­
mok a külföldön mindinkább nagyobb keresletnek ör­
vendenek, a termelőket kellő aszalás és pontos csoma­
golásra buzdítsa.

Tudomáséi vétetik.
107 119.

A m. kir. földmivelésügyi miniszter úr hirdetmény 
utján tudatja, hogy a phylloxera ellen alkalmazott gyé­
rítés! eljárásra, a szőlőbirtokosok által szükségelt szén 
kéneg árát, mely eddig métermázsánkint 24 írtban volt 
megállapítva, 15 írtra szállítja le.

A szénkéneg ára az illető ménesi tarczali, buda­
pesti raktárok helyén értendő. A raktárból a megrvn- 
delesi helyre való szállítás, nemkülönben a szénkéneg 
eilenyek vissza szállítási költségei a megrendelőt terhelik.

Azok, kik szénkéneget megrendelni szándékoznak, 
a földmivelésügyi minisztériumhoz, esetleg a fennevezett 
raktárokra nézve a ménesi, tarczalira ugyanoda, a 
budafoki raktárra nézve a budapesti vincellér iskolák 
igazgatóságához forduljanak.

A szénkéneg utánvéttel küldetik.
Tudomásul szolgál.

108 107—108, 109.
A cs. és kir. hadsereg és a magyar, kir. honvéd­

ség részére szükségelt termények és tüzelő anyagra 
vonatkozó hirdetmények.

1 udomásúl szolgál.
109/117.

Csertán Károly alispán úr azon feltételek közié 
s' i "éi i, melyek mellett községeknek tény ész bika ada- 
t'k az egyesület által.

mai ülésben 100 105. sz. alatt elfogadott ezen 
tárgyra vonatkozó javaslat a tek. alispán urnák ki­
adatni rendeltetik.

110.

.. 1 lt)ulr jelenti, hogy Köuigtnayer Zsigvnond nesze
leji lakos 1890. január 1 én a gazdasági egyesületi 
rendes tagok sorába felvételre jelentkezik.

A közgyűlés Königmayer Zsigmond urat a rendes 
tagok sorába telveszi, részére a felvételi okmányt, a 
biztosítási díj kedvezmény jegyzékét és a szőlőszeti 
pálya munkát megküldeni rendeli.

J‘ elvételéről az első magy. ált. hizt. társaság tő- 
üg>lüik'ege N.-Kanizsán, a „Xalamcgve“ eimü la]) es 
n Erte>ítő kiadó tulajdonosa és az egyesületi pénztáros 
úr végzési leg értesítendők.

111 118.
Egyesületi titkár jelenti, hogy Baán László gazd. 

egy. rendes tag leseneze-tomaji lakós meghalt, továbbá 
hogy Neuhauer Józzef gazd, egy. tag előbb gógántai 
lakos ismeretlen helyre távozott.

Melléklet a „ZALAMEGYE« 1889. évi 52-ik számához.
Ezekre nézve a közgyűlés a tagok sorából! törlést 

rendeli el s erről Csutor János pénztáros úr végzési leg 
értesítendő.

112.

A gazdasági egyesület f. évi julius 7 én Keszt­
helyen tartott közgyűlésében hozott 62 62. sz. alatti 
határozatával Szalay Ferenc nemes-apátii, néptanítónak a 
fanemesítés és nevelés körüli érdemeiért 30 frt jutalmat 
szavazott.

Ezen jutalmat közgyűlés kiutalja, erről az egye 
sülét pénztárnokát végzési leg értesíteni határozza.

113.
Az 1889. évi egyesületi szá nadások megvizsgáló - 

sara kiküldettek a közgyűlésből: Háczky Kálmán el­
nöklete alatt : Csertán Károly, Skublies Jenő, König­
mayer János, Szily Dezső és Orosz Pál egyesületi tagok ; 
miről végzésileg értesítendők.

114.
Koller István 2-od elnök úr indítványozza, hogy 

a gazdasági egyesület intézzen kérdést a kőbányai sertés 
minősége iránt a sertés hizlalda igazgatósá-

nézve is szerezzen

a többiekre

trágya ara,
gához, egyszersmind a szállításra 
tájékozást a vasút igazgatóságnál.

Az indítvány elfogadtatván, titkár 
nézve megbizatik.

115.
A gazdasági egyesület a jövő 1890. évben Becs­

ben tartandó általános gazdasági kiállításban gyűjtemé­
nyes kiállítással (collectiv) szándékozik részt venni.

felhívás szétküldésétr.rre néz ve a
határozza és az 
sát elrendeli.

közgyűlés <‘gy
.Értesítőben“ ezen felhívás kmyomatá-

116.
Hertelendy Ferenc tagtárs úr által szerkesztett, 

igen gyakorlati s hiányt pótló 1890 ik évi „gazdasági 
zsebnaptárt“ titkár bemutatja e azt mint igen célszerűt 
a tisztelt, gazdaközönségnek ajánlja, ára 1 frt 59 kr ; 
megrendelhető : a szerzőnél Leseneze-Tomajon, a gazd. 
egy. titkárságánál, vagy Breisach Samud könyv keres 
kedésében Zala-Egerszegen.

117.
Indítványoztatott több részről, hogy a tisztelt tag­

társ urak a gazdaság körében tett tapasztalataikról, 
észleléseikről vagy újabb kísérleteik mikénti sikeréről 
az egyleti titkárságot értesíteni, vagy tapasztalataikat 
személyesen előadni szíveskedjenek.

Ezen indítvány kapcsán az egyesületi titkár fel­
hívást intéz a t. tagtárs urakhoz, hogy ez idő szerint 
egyik napi renden levő kérdésről t. i. a műtrágyák 
mikénti alkalmazása, annak hatásáról, illetve eredmé­
nyéről értesíteni, vagy azt személyesen előadni szíves­
kedjenek.

118.
Ezen ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére felkéret- 

tek Skublies Jenő és Königmayer János tag urak.
Egyéb tárgy nem levéti, miután elnök úr a tagok 

szives és figyelmes részvétét megköszöni, az ülést bezárja.
Közli: Orosz Pál sk.,

titkár.

Megyei rendes közgyűlés.
(Folyt, és vége. I

Tárgyalás alá vétetett az 1890-ik évben természet­
ben leszolgálandó közmunkabeosztási tervezet, melyet 
a közgyűlés elfogadott.

Nagy-Kauizsa és Zala-Egerszeg városok részére 
a tervezetben kimutatott szükségletekre beosztott termé­
szetbeni szolgálmány és az előirányzott váltságösszeg 
rendelkezésre bocsáttat!k és pedig a vakságot illetőleg 

I Nagy-Kanizsa részére a tervezetben kimutatott szükség­
letekre, Zala-Egerszeg részére pedig azon kötelezettséggel, 
hogy a készpénzben teljesittetni szándékolt munkálatok­
ról a szabályszerű tervet és költségvetést felülvizsgálás 
végett a kir. építészeti hivatalnak esetről esetre bemu­
tatni köteles. Köteles továbbá még a város belterületén 
kívül eső utakra, illetve az építészeti hivatal által kije 
lelendő útszakaszra száz prizma rostált kavicsot saját 
erejével termelni és kiszállítani. Köteles mindkét város 
az átengedett váltságösszegnek felhasználásáról okmá­
nyokkal igazolt számadást készíteni s azt az államépíté 
szeti hivatalnak beterjesztani, az építészeti hivatal pedig 
utasíttatik, hogy a közmunka leszámoláskor szerezzen 
meggyőződést az iránt, váljon az átengedett természet­
beni közmunka célszerűen használtatott-e fel ?

Ezek után a közgyűlés a járási leszámoló bizott­
ságok által az egyes községek vagy magánosok folya­
modványaira tett javaslatait tárgyalás alá vevőn, az 
állandó választmány véleményéhez képest a következő 
határozatokat hozta:

Vászoly, Petend, Talián-Dörögd és Báláton-Kis- 
Szőllős községek azon kérelmükkel, hogy az 1890. évi 
igás és kézi közmunkájuk községi utjok helyreállítására 
engedtessék át, elutasíttattak, míg Pala községnek ugyan- 
ily célra igás és kézi közmunkájának fele átengedtetik.

Lesencze-Tomaj és Lescncze Németfalu, községek 
1890-ik évi megyei közmunkáját a közgyűlés a leszá­
moló bizottság javaslatára a Lesencze-Tomaj- Zsid köz­
ségi útra azon hozzáadással osztotta be, hogy a jelzett 
községi útnak teljes kiépítése és folyton jó karban tar­
tása végett a csoportosítás! eljárás megindítása iránt a 
főszolgabíró a szükséges lépéseket tegye meg.

Alsó-, Felső- és Kis-Döryicse azon kérelmét, hogy 
az akali mencshelyi községi út helyreállítására 400 frt 
segély adományoztassék, a közgyűlés nem teljesítette.

A sümeghi járásban a természetben leszolgalando 
közmunka beosztási tervezet megvizsgálása és tárgya­
lása alkalmával kétely merülvén fel az iránt, hogy 
Csabrendek és Dabroncz községekben a közmunka össze­
írás a valóságnak megfelelőig toljesíttetett e, ez okból 
nevezett két községre vonatkozólag a közmunka össze­
írás helyesbítése, illetve a téves vagy hiányos összeírás 
kiigazítása végett a vizsgálat elrendeltetett, annak foga­

natosítására Gyömürey Gáspár útfelügyelő elnöklete 
alatt a járási főszolgabíró, járási utbiztos azzal küldet­
nek ki, hogy eljárásuk eredményét az al is páni hivatal­
hoz mielőbb terjeszszék be.

Tüske-Szent-Péter, Aranyod községek kérelmére a 
a tüskeszentpéteri határban levő községi bid használa­
táért a f. évben is 30 frt utalványoztatok ki

Keszthely város azon kérelmének teljesítését, hogy 
a vasúti állomás felé vezető útnak kőalappal leendő 
kiépítésére az 1890. évi utfentartási költségelőirányzat 
ban felvett 500 frt és jövő évbe a költségvetésbe még 
500 frt segély vétessék, az egyéb építkezések tervezé­
sénél és végrehajtásánál elérendő megtakarításokból, 
vagy az új útvonalak kiépítésére költségvetésiig felvett 
6000 írtból oly teltétel mellett helyezte kiállításba a 
közgyűlés, hogy a város az építési terveket megbirálás 
végett az építészeti hivatalhoz beterjeszteni, az építést 
1890. év nyarán megkezdeni s legalább 2050 irt költ­
ség összeg erejéig előállítható útrészt be is fejezni 
fertőzik.

A Léyrdd bufcoveczi útvonalon levő s az árviz álta l 
alámosott határidőn az átkelés veszélyessé válván, 
annak mielőbbi helyreállítása elhatároztatott, miért is 
a megye alispánja ezen, Horvátországgal közös lúd 
megépítése iránt a tárgyalás megindításával megbizatott.

Pölöskefo és Dúzsnak községek kére mere méltó 
nyossági szempontból a közgyűlés az építészeti hivatalt 
felhívta, hogy amennyire lehetséges, nevez.-tt községek 
ne rendeltessenek a Murára kavics hordásra, hanem 
valamely közelebbi útra osztassanak be közmunka 
szolgálatra.

Bucsa, Szent-László, Szent- Tamás, Szent-András, 
Sándor/iáza és Hetés községek kérvényére, mivel a 
szent-iváni kavicsbányában termelt anyagot nem talál 
íak s így közmunkájukat le nem szolgálhatták, a tei­
lt ük re kimutatott természetbeni közmunka hátralék töl­
tését véleményezte a leszámoló bizottság. Mivel azon 
ban a megye alispánja által ez ügyben elrendelt vizs 
gálát során kitűnt, hogy a nevezett községek hátralé­
kosai a reájuk kirótt fedauvagot nem azért nem hord­
ták meg, mert a bányában készletet nem találtak, 
hanem azon okból, mivel a kirendelt időben a hányó 
ban megjelenni elmulasztották; mivel továbbá beigazol­
tatott az is, hogy a vizsgálati jegyzőkönyv mellett be 
mutatott kimutatásban megnevezett egyének a reájuk 
kirótt fed anyag mennyiséget tényleg ki nem hordták, 
ennélfogva a közgyűlés az említett kimutatásban meg 
nevezettek közül azokat, kik közmunkájukból semmit 
sem szolgáltak le, 1 1 2 prizsma tedauyagnak kiszállítá­
sára kötelezi.

A keszthely-reyedei ut 21—22 kilometer szakaszán, 
mivel az ott levő töltés miatt az árvizek felduzzadnak 
és a réteket elöntik, még egy lúd nyitását a közgyű­
lés elhatározta.

A szent-mihály kapornaki megyei út misefái szaka - 
szán a f. év aug. 1 1 én tartottt helyszíni tárgyalás 
alkalmával történt megállapodáshoz mért áthelyezése 
elrendeltetett.

A Zalabér-kapornaki útvonalnak a pacsai járásba 
eső része túlságos szűknek bizonyulván, az út kijele 
lésére a főszolgabíró, az építészeti hivatal és a szakasz­
beli útfelügyelőkből álló bizottság azzal küldetik ki, 
hogy a jelzett útnak szabályos helyreállitása iránt a 
közgyűléshez tegyenek jelentést.

A Zala eper szeg egervári út túlságos szélesnek bizo 
nyúlván, annak szabályos megépítésére a kir. építészeti 
hivatal felhivatik.

Kemend és Olldr községek határában levő, a köz­
ségi közlekedést fen tartó és a közigazgatási bizottság 
határozatával csoportosítással felépíteni elrendelt Zala 
lúd építési költségeire Vöczkönd község kérelmére s az 
állandó választmány véleménye alapján az utfentartási 
alapból 500 frt segély engedélyeztetik.

Cseh község kérelmének, hogy az 1889. évi termé­
szetbeni közmunkája és a váltság összeg engedtessék el, 
mert ez évben templomot épített, a közgyűlés helyt 
adott.

A Bak-novai útnak folytatólagos, nevezetesen a 
baki bevágás és onnan a hidegkúti útig terjedő szakasz 
szakszerű kiépítését, továbbá a szivölgyi utáthelyezésre 
vonatkozólag a szükséges munkálatok foganatosítását 
a közgyűlés elrendelte. Hasonlóan elren lehetett a tófe/- 
sójtöri útszakasz kiépítése is, mivel ez a tófeji vasút 
állomással jelentőségében nyerni fog.

Hemusovecz, Opporovecz, Csu'cooecz, Draskoreez, 
Alsú-Mihálovecz, SzentMária és Gáncsán községek azon 
kérelmét, hogy a goricsán-hemusovecxi köz-égi út a me 
gyei utak sorába felvétessék, a közgyűlés figyelembe 
vehetőnek nem találta.

Alsó-Domború község kérelmére a közgyűlés meg­
engedte, hogy nevezett község 1890. évi közmunkáját 
a drávai védmunkólátoknál szolgálhassa le.

Perlak község kérelmére a közgyűlés megengedte 
hogy Perlak. Csehovecz és Csirkovlyán községek jövő 
évi közmunkájukat a perlaki védgátoknál szolgálhassák 
le. Ellenben Vullária és Orehovicza községek azon ké 
reime, hogy 1890. évi közmunkájuk a Dráva mentén 
létesítendő védgátoknál használtaitliassék fel, nevezett 
községek csekély közmunkájára való tekintetből ti gye 
lembe vehető n m volt. H t«onlóan nem teljesíthette 
a közgyűlés Derzsimovecz és Streleez községek azon 
kérelmét, hogy a Nagy-Kanizsáról Beliczáig vezető köz 
ségi út Turcsiscse községtől Beliczáig a megyei utak 
sorába vétessék fel.

Az V- ik Hegyke rillet, Gyümölcs hegy, és Gyümölcs­
fáivá községeknek a közgyűlés megengedte, hogy 1890. 
évi igás közmunkájukat egészben megválthatják.

A közgyűlés elfogadta a megye alispánjának azon 
indítványát, hogy ott, ahol a természetben való köz 
munka leszolgálás célszerűen fel nem használható s 

j akik közmunkájukat egészben megváltani akarják, az 
I egészben való megváltás nem a közgyűlési leg megáll a 

pított kétszeres, hanem csak egyszeres válsággal enge- 
I délyeztessék s ezen megváltásból nyeren 1 > összeg ere­

jéig fedanyag termeltessék.



A közgyűlés sajnálattal vette tudomósúl a balaton - 
tavi gőzhajózasi részven v társaságnak a megye alispánjá­
hoz intézett azon értesítését, melyben tudatja, hogy 
mivel Somogy megy-' törvény hatósága legutóbbi közgyű­
lésében előbb hoz at és miniszteri jóváhagyást nyert 
határozatát megváltoztatván, a társaságtól oly szolgal­
mán vokat követelt, melyeket teljesítenie lehetetlen, a 
második gőzös megrendelésétől elállóit.

Mivel azonban ez országos érdekű ügy és ntive 
a gőzhajózás újból való megszüntetése megyénket s 
legtőkép megyénk balaton melléki részét érzékenyen 
sújtaná: a közgyűlés Somogy megye közönségét átirati- 
lag felkéri, hogy a balatoni hajózás érdekében előbb 
hozott és miniszteri jóváhagyást nyert határozatát ugyan­
azon megye balaton-melléki lakosságának jól te fogott 
érdekében fentartván, a részvénytársaságot erkölcsi es 
an vagi támogatásban részesíteni s így a balatoni goz- 
hajózás újjászervezésének ügyét előmozdítani \ szíves­
kedjék. .

Előterjesztetett Veszprém megye közönségének a 
Veszprém-balaton füredi út fentartása tárgyában hozott 
határozata. A Veszprém és B.-Füred között t első bor­
son át létező összekötő vonalnak felhagyása s a Csopak­
tól a nosztori völgyön át Veszprém télé. kiépített útvo­
nalnak jövőre mily mérvben leendő fentartása, vala­
mint Felső-birstől Alsó -bőrs és Almádi tele a megye 
határáig vezető új összekötő vonal létesítése iránt szüksé­
gessé vált tárgyalás megtartására kirendelt küldöttség 
azon kijelentését, hogy a szóban forgó útvonalon Csopak­
tól kiindulva 2285 öt hosszúságban hajlandó a további
tentartás kötelezettségét elfogadni, a közgyűlés helyes-
lőleg tudomásul vette s határozati lag kimondotta, hogy 
csak ezen 2285 öl hosszúságú útnak, úgy a \ eszpréin­
tői Felső-Eőrsön át Füredig kiépített régi összekötő 
útvonalnak lertartásáról tog a jövőben is gondoskodni.

és Almádi felé a meg veVégül a Felső-bőrstől Alsó bőrs
határáig tervezett keresztösszeköttetés létesítését is elhatá­
rozta a közgyü lés s a szükséges műszaki felmérések 
teljesítésével a kir. építészeti hivatalt megbízta.

A községi pénzkezelésről es számvitelről szoio 
szabályrendelet tervezete.

(Folyt.)
Minden bevétel és kiadas a pénztárunk által a 

teljesítés után azonnal, rendszerint sajátkezűkig feljegy­
zésbe veendő és pedig az ezen feljegyzések befogadásara 
szolgáló pénztári naplókba és illetve beszedési laj­
stromba.

Ugyanis mindazon bevételekről es kiadásokról, 
melyek külön elszámolási ágot képeznek, mint külön 
községi közköltség, szegény alap, betegápolási alap etc. 
külön pénztári naplók vezetendők.

Ezen egy egész évre szóló füzetben készítendő 
naplók lapszamozandók, zsinórral összetűzendők és ren­
dezett tanácsú varosokban a polgármester és a szám­
vevő, nagy és kis községekben a járási főszolgabíró 
vagv annak törvényes helyettese által a napló k ül lapján 
a lapok számát jelző hitelesítési zárradékkal ellátandók.

Egy nemű oly bevételek, melyek sűrűén fordul­
nak elő, mint különösen a községi pótadó és egyeli 
készpénzbeli kivetések után befolyó összegek nem köz­
vetlenül vezetendők az illető naplókba, hanem külön 
jegyzékbe vagyis beszedési lajstromba gyűjtőinek, a 
honnan azutan a napi (esetleg beli vagy havi) zariat 
után az addig felgyűlt üsszered meny nyel a pénztári 
naplóba átvitelnek.

Mmdeii egvéb bevétel, valamint kivétel nélkül 
minden kiadas azon í-fo és sorrendben, melyben előfor­
dultak, a teljesítés alkalma val eseten kint naplóztatnak.

A beszedési lajstrom egy egész évre szóló lap szá­
mozott, at tűzött s hitelesíteni záradékkal ellátott füzetben 
készítendő.

A naplók és beszedési lajstrom mindig a pénztár 
nők 'pénzkezelő> altul remi szerint sajat kezűleg veze- 
tuuduk, ellenben a törvény hatósági lag megállapított 
költségvetési hiány fedezésére engedélyezett községi pót 
adónak, valamint a községi lakosokat terhelő minden 
egy eb kész pénz bel i k i iztartozaso k na k kiszámítására,
illetve kivetésére szükséges, az említett tartozásoknak 
az egyes adósokra való felosztását vagyis az egyénen­
kénti kivetést kitüntető, továbbá az ekkép megállapí­
tott tartozásokat, mint községi követeléseket előírásban 
és az ezekre teljesített befizetéseket, mint lerovásokat 
és ezek egyt) - vetése utján a netán! hátralékot vágy- 
esetleges túlfizetést kitüntető kivetési főkönyvet, rende­
zett tanácsú városokban a városi számvevőség, nagy és 
kis községekben a községi illetve körjegyző vezetni 
tartozik.

Ugyanezeknek feladata az egyes adózók összes 
köztartozásainak kitüntetésére szolgáló adó könyvecskék 
kiállítása, illetőleg a tartozásoknak ezen adókönyvecs­
kékbe való előírása, megjegyezvén, hogy a leró vasi ada­
tok a teljesített fizetés alkalmával a pénztáritok által 
leirandók. *

A községi pótadó kivetési főkönyv a költségvetés­
nek törvény hatósági jóváhagyása után azonnal elké­
szítendő s a kiszámított adótételek előirandók.

A községi lakosok áltál a reájuk kirótt potadó 
törlesztéséül teljesített részletfizetések a beszedési laj­
stromban azonnal beirandók s ezenkívül még a kivetési 
főkönyvbe is bezetendo’k.

A pénztári naplóba mindenek előtt az előbbi évi 
napló bezárásikor maradt pénztári készlet az első tetei 
alá áthozandó, azután következnek a bevételek és kia­
dások keltezésük sorrendje szerint, a napló minden lap­
ján mihelyt b -telt, oldalösszegezést kell tenni s a bevé­
teli és kiadási oldalösszesítéseket, mint áttétéit a követ­
kező lapra átvinni.

I la a napló vez -tesebeu inba fordulna elő, a hi­
bás szöveget vagy számot úgy kell keresztül huzni, 
hogy az olva ható legyen, így mauk azutan a helyes 
szöveg vagy -zám a kihúzott fölébe vagy alá.

Ha valamely bevétel tévedésből a kiadási, vagy 
kiadás a bevételi rovatba ivatott s a lapösszegezés mai-

megtörtént: akkor a vissza!rásnak (storno) van helye, 
t f -i kiadásba tett bevétel, mint uj bevétel a bevételi 
rovatba iratik, ez által helyre állván az egyensúly, 
ugyanazon tétel valódi nevezete alatt bevételbe tetetik 

°* Hasonló eljárás követendő a levédésből bevetelbe
tett kiadás visszairásánál is. r . . •

A beszedési lajstromban és pénztári naplóban min­
den tétel külön sor,' vagy folyószámot kap.

A sorszámok az egész számadási even át szaka­
datlant végig folynak. , , ,

Oly bevételeknél vagy kiadásoknál, melyek evo-
n ások kai vannak egybekötve, a bevétel vagy k,adás 
eo-ész összegben vezettetik be a naplóba, míg a levoná­
sok ezen tételekre való hivatkozással megfelelő helyen 
bevételbe vagy kiadásba helyeztetnek.

A pénztári napló egyes tételei idoszakonkmt átvi­
endők az egyszerű kincstári számvitel szerint szerkesz­
tett számadási főkönyvbe.

A számadási főkönyv, mely a községi törvény 
141 8-ban érintett számadással azonos, a költsegvetes- 
nek megfelelően szerkesztendő, miért is annyi és oly 
cimü rovatokkal kell bírnia, mint a menny, a törvény- 
h ttódá(rila°- jóváhagyott költségvetésben felvétetett, meg- | 
i,‘.„yczvén? hogy még a költségvetésben nem szereplő-- |
•i "vagyon kezelésre végleges behatással nem biró, átfutó | 
bevételeknek és kiadásoknak is megfelelő rovatok 
nyit.mdók. .. . „

Minthogy pedig a számadási to Könyv nemcsak a 
bevételek és° kiadásoknak a költségvetési rovatok alá 
való osztályozására szolgál, hanem arra is, hogy vala­
mint a szám adók, úgy a pénztárt ellenőrző, illetve az 
utalványozási joggal felruházott közegek is valamennyi 
bevételek és kiadások iránt részletes átnezetet szerez­
hessenek, még pedig nem csupán arról, ami valósággal 
betolvt vagy kiadatott, hanem arról is, a mi bevételezendő 
va-’-y" kiadandó lett volna; ennélfogva a számadási fő­
könyvnek, „Tartozás“, „Lerovás“, „Hátralék", cimü
hasábokkal kell bírnia. „ , .„ „ ,

A „Tartozás“ hasába elsősorban az előző évről
áthozott bevételi vagy kiadási hátralék, másod sorban 
a számadási évre jóváhagyott községi költségvetésből, 
esetleg szerződésből, az illetékes utalványozásból meg­
állapított illetőség mutatandó ki.

A „Lerovás“ adatait a pénztári napló szolgáltatja.
A ’’Hátralék," a „Tartozás“ és „Lerovás“ cimü 

hasábok egybevetése utján a bevételi vagy kiadási 
hátralékot, "illetve a község készpénzbeli követeléseit 
vagy tartozásait mutatja ki.

Rendezett tanácsú városokban e számadási fő­
könyv elkészítése és az előírások teljesítése a városi 
számvevőség évközben! vezetése és az év végéveli lezá­
rása pedig a pénztárnokkal együtt az ellenőr feladatá­
hoz tartozik. , .

jSJ^try és kis községekben & főkönyvet íi községi
illetve körjegyző vezetni köteles.

Ugyanezen közegek a község tartozásainak és 
követeléseinek esedékességéről nyilvántartást vezetni és 
ennek alapján a tanács, illetve községi előjárósághoz 
mindenkor jelentest tenni tartoznak.

A pénztárt rendezett tanácsú városok bail, a polgár 
mester, az ügyész és számvevő közben jöttével, nagy 
és külön pénztárnokkal ellátott kis községben a bíró 
Vgv elöljárósági taggal és a jegyzővel, havonként leg­
alább egyszer váratlanul azaz a pénzkezelő előlege« 
tudósítása nélkül megvizsgálni tartozik. Oly kisközsé­
gekben pedig, a melyekben a biró pénzkezelő is egy­
szersmind, a Vizsgálat teljesítésére a képviselő testület
által minden év elején az illető , évre saját kebeléből 
elöljárói állást el nem foglaló két értelmesb tag lesz 
kijelölendő, kik a, havonkénti vizsgálatot a körjegyző-
vei együttesen ejtik meg. , f

Azon kiviil pénztári vizsgálat a penzJirnok xpénz- 
kezelő) személyében történt változás esetén, úgy szintén 
akkor is foganatosítandó, ha a pénztári álladók vélet­
len események (tűzvész, tol vaj lás) folytán megkárosít-
tatott. ,

A pénztári vizsgálat mindenkor nem csak a pénz­
tári álladók megállapítására, hanem az ügykezelésre 
és számvitelre is kiterjesztendő.

A pénztári vizsgalat megtartása a pénztál í naplók­
nak a maradvány megállapítása végett történt lezárása 
a naplók szöveg hasábjába vezetendő és úgy a pénzke­
zelők, mint a vizsgáló küldöttség tagjai áltál aláírandó 
megállapítási záradékkal bizonyítandó.

A pénztár vizsgálat eredményéről a vizsgáló kül­
döttség mindannyiszor a tanács illetve községi elöljáró 
súgnak jelentést tesz.

A pénztárnok (pénzkezelő) köteles az évi zárszám­
adást rendezett tanácsú városokban a pénztáritok es 
ellenőr által aláírva, az év letelte után 60 nap alatt, 
kis- és nagyközségekben a pénzkezelő és körjegyző 
által aláírva, az év letelte után 30 nap alatt az okmá­
nyokkal együtt a tanácsnak, illetőleg elöljáróságnak 
beadni.

egyletnek, melynek immár 10 éves fennállása után véd- 
n'öknöje 1000 frtos alapítványával 5000 írt alaptőkéje van.

Az országgyűlési képviselőválasztás Létén ven t. 
hó 23-án nagy érdeklődés es heves küzdelem között 
folyt le. Összesen leszavaztak IbOO-en s így a sza\ azó- 
képes 1948 választó közül csak 279 hiányzott. Az 1669 
szavazatból Fehér Miklós államtitkár kormánypárti *49, 
Halász Olivér függetlenségi párti 840-et kapott s így 
Fehér Miklós 29 szavazattöbbséggel lett a letenvei választó 
kerület országgyűlési képviselője.

Érdekes fölolvasás. Vámbéry Annin hírneves 
tudósunk Ígéretet tett a keszthelyi kereskedő ifjak ön 
képző egyletének, hogy legközelebb Keszthelyre megy 
és „Kelet kereskedelme, viszonyítva a magyar államéval“

tikban
Megváltó születése napját 

emlékezel essé. 
törülte le a 

a ráesőn v estéjén

cun alatt az egylet javára felolvasást tartami.
Lapunk fömunkatarsa: Szalag Sándor a Nagy 

Kanizsán megjelenő „Zala" szerkesztőségébe lépvén, 
lapunknál viselt főmunkatársi állásától a mai számmal 
visszalépett.

A karácsonyfa egyesület ruhakiosztasa. Egész 
éven át csendben, zajtalanul működik varosunkban ezen 
nemes célú egyesület, hogy a 
minél több szegény gyermekre nézve tegye 
Az idén is sok szegény gyermek arcáról 
künyiit. — A ruhák ioeztási ünnepély ki 
a kaszinó nagytermében volt, hol egyúttal felállították 
a karácsonyfákat, gazdagon megrakván süteményekkel, 
almák és dióval. Pont öt órakor nagy számú közönség 
részvéte mellett nyitotta meg a valóban megható ünne­
pélyt Kovács Károly polgármester, aki után Balaton 
József espercs-plebános méltatta lelkes szavakban az 
ünnepély jelentőségét, kiemelte az egyesület elnökének, 
úgy választmányának ügy buzgó működését; a gyer­
mekeket szorgalom- és jóviseletre buzdította, majd végül 
intette a gyermekek szülőit, hogy gyermekeiket vallásos 
nevelésben részesítsék.
Medics szólalt lel, szép 
konysátr üdvös hatását

Végül

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Boldog új évet kívánunk lapunk tisztelt előfi­

zetőinek és nagyrabecsült munkatársainknak !
Szép karácsonyi ajándék. Festetics Tassiió grófné, 

szül. Hamilton Mária hercegnő karácsony napján kelle­
mes meglepetésben részesítő a keszthelyi jótékony nő- 
egyletet. Ugyanis egy igen meleg hangú levélben érte 
síté az egylet elnökségét, hogy a nőegylet védnökségét 
elfogadja s a levél kapcsán 1000 frtot küldött az egylet 
alaptőkéje gyarapítására. Ezzel azonban még nincs vége 
a nagylelkű grófné jóságának. Ugyanazon levélben 
tudatja, hogy 1890. évtől fogva évenkint karácsonykor 
100 irtot ajándékoz a nőegyletnek, hogy az a szegények 
gvámolítását az eddiginél nagyobb mérvben eszközöl­
hesse. A grótnénak ezen nemesleikü cselekedete a város­
ban köztudomásra jővén, általános közörömet keltett. 
Ilyen karácsonya még nem volt a keszthelyi jót. nő-

az egyik missionaries 
an tüntetvén ki a jóié 

Ezután az egyesületi választ­
mányi tagok kiosztották a gyermekek között a ruhákat 
s a kegyes adakozás folytán egy begy ült süteményeket, 
kalácsokat, almát, diót stb. így édesítő meg a jótékony­
ság a nyomorban szenvedőknek napját. Megemlítjük, 
hogy 53 fiú és 32 leány teljesen uj öltözetet kapott, 
azonkívül a beküldött ajándékokból 30 szegény gver 
mek között viselt ruhát, kendőt és kötényt osztottak ki.

Hala és ragaszkodás jeléül azon város (Keszthely 
elszegényedett iparosainak segélyezésére, mely uj hazát 
adott s több Ízben bizalmával megtisztelte, Unterherger 
Ferenc 10,000 írtos alapítványt tett s ugyan e célra 
végrendeleti leg vagyonának, mely tekintélyes pénz r< 
értéket képvisel, '/, ,-ed részét szánja. A jó szívű alap ­
tót nemeslei kiiségéért a keszthelyi ipartesteiét dec. 
hó 22-én tartott rendkívüli ülésén egyhangúlag dísztaggd 
választotta s elhatározta, hogy arcképét lefesteti s a 
kép elkészültekor az egyleti helyiségben, hol a kép 
elhelyeztetik, leleplezési ünnepélyt tartami.

Az új évi üdvözletek megváltása címén a követ 
kező adományok folytak be szerkesztőségünkbe: S-.ahó 
Samu 5 frtot (3 frtot a karácsonyfa egyesületnek. 2 
frtot a polgári és középkereskedelmi iák. segély egyesületé 
nek. Szigetin/ Antal 3 frtot (l frtot a karácsonyfa egy 
lelnek, í fertőt a „Ohanuka" egyletnek, 1 frtot a polg. 
és középkereskedelmi iskola segélyegyesületének v I arga 
Vilmos 4 frtot (2 frtot a karácsonyfa egyesületnek, 2 
frtot a polg. és középkereskedelmi iskola segély egy eső 
létnek), Kovács Kárólg 1 frtot a karácsonyfa egyesü­
letnek, Udvardy lgnácz 2 frtot a polg. és középkeívsk. 
isk. segélyegyesületnek, Markovich Sándor 1 irtot a polg. 
és középkereskedelmi iskolai segéIyegye*űIetnek, balin’ 
József egy frtot a karácsonyfa egyesületnek. A bekül 
dött összegeket rendeltetési helyükre szolgáltattuk.

A zala egerszegi ipartestület f. 1890. évi január
hó 5-én délután 1 órakor a polgári iskola rajztermében 
tartja közgyűlését a következő tárgysorozattal: 1. A 
mull közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 2. ElnoU 
ség évi jelentése. 3. Számvizsgáló bizottság jelentése. 1. 
A testület f. 1890. évi költségvetésének megállapítása. 
5. A* elnökség és elöljáróság leköszönése. 6. Elnök 
választás. 7. Indítványok.

Meghívó a zala-egerszegi kereskedő ifjak önkép m 
egylete által 1890. évi január hó 4-én saját könyvtara 
javára a „Kereskedelmi kör“ helyiségében Zöldfa 
szálloda) rendezendő zártkörű, felolvasással egybekötött 
táncestélyre. Belépti díj személyenkint 1 frt. Kezdető " 
órakor. A felolvasást dr. Hajós Ignác úr tartja, l ein: 
fizetések köszönettel fogadtatnak.

A keszthelyi ipartestület f. hó 22-én Takáeh 
Imre főszolgabíró elnöklete alatt az 1890. évre Rosen 
berg M., Krank b., Mérei J., Stefan its V., Reiman 1' , 
Oppel K., Fr lesz F., Novak M., Govorcsin Gy„ l i/.avv 
A., Sándor E., Vreliáp F., Stegmüller K., Neiger K.. 
Buchberger GL, Neumark Ruzsicska ,1., Kenyeres 
J. és Hoffman M. t. választotta iparhatósági megbízót 
takká.

Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi karácsonyi* 
egyesület elnöksége a leghálásabb köszönetét nyilvánít)* 
mindazoknak, akik a kiosztott ruhák varrását elválbmn. 
az egyesületet pénzbeli adománynyal gazdagítani > * 
kiosztás! ünnepélyhez bárminemű kegyes adomány nva 
hozzájárulni szívesek voltak. — Ruhák varrását te/gesi 
tették: Paukovics Gyürgyné, Marth Pál né, Tóth Ferenem 
Kovát» Károly né, özv. Taliy Rozália, Handler 1st vaum 
(2 ö.), Hubinszky Adoltné, Horváth Miklósué, Krosetz 
Istvánné, Sipos Jánosné, Somogy Sándorné, Gózon;> 
Lászlóné (2 ö.), lsoó Alajosné (2 ö.), dr. Mangin K> 
rolyné (2 ö.), dr. Ruzsicska Kálmánná, Rém Józszttm. 
Szabó Sámuel né (2 ü.), özv. Csillagh Lászlóné, Goldfiu 
ger Jánosné, San its Sándorné, Udvardy Vincéné, Simon 
Ignácné, Kékessy Istvánné, Baumgartner József né, özv. 
Sturm György né, Nagy Gézúné, Thassy Kristófné, Horá 
esek Jánosné, dr. Czinder Istvánné, Lányi Kálmánm*. 
özv. Háry Sándorné, Svastits Benőné (2 ö.), Szmodits 
Győzőné, dr. Háry Istvánné, Skublics Zsigtnondné (2 ö. 
Csesznák Sándorné (2 ö), Hagymásy Gy aláné, Hagy 
másy Istvánné, Varga Vilmosné, Fang I er Mihályue,



Juhász Lajosné, Nádasdy Aladárné, Vogler Pálné, Nagy 
Istvánné, Kovát? Ilona, Németh Erzse, Németh Lujza, 
|’:,llcv Józsefné, Part Sándorné, Buczifál Lujza, Nagy 

I ',z<etné Pirity Nelli, Pintér Mariska, Kucsera Mariska, 
Vuknvav Laura, Bak say Helen, Nemes Gyuláim, Hot-

lx 1 <iliv ÍJ 1 T r 1 t t .. kJ •• l\,ma Hártli Gizella, kenyeres Ignácné, ozv. bzokro- 
' ’ V „o.u-né Horváth Sándorné, Nemes Anna, Tölly
]) VOS I Cl vlív uv - , . .
;, . iY,rf küldöttek : A vasúti mernuki kar ) irtot,

* ... ,1.x/x í ti n a Ix iininfmii vpi* .Íílv:U, 1-.. v^iomondné, Soos Jenő, Königmayer János 
1 'C y 4 írt, Krosetz János, Lénárd Miklósné 

-> ' nzv Rotterné, Kántor Pálné, Bognár Gézáné,
2—2 írt,

;>
-3 frt, özv'('■ fáni, Németh Béla, Krosetz Istvánné 2—2 írt, 

I Z1-• ivántlv Kálmán, Bakó Géza, Fehérvary Géza, 
r*V' ' n ,r " Kálmán, Kovács Kázmér, Réthelyi József,

>Z*X ° •• . rl'l .. l\í \\r lAovxA Ix'rxHxítx ÍÁvQpInP. S/l-Giliin, Thassy Miklósné, Kolbin Józsefné, Szi- 
Antalné, Vörös Gyula, Nagy Gézáné, Németh

'-j1,' j_1 trt, Kovács Magda persely gyűjteménye 1
■ llZSj,() |<r 0vőrffy János (Xagy-Kanizsa) 60 kr., Bencz

í fogdán Emilia, Simon Ignácné ;)()—50 kr.
Kovács Károlyné (kalács,(;vörgyr') -}) <id<mi<!Mküldöttek .* Ivovacs Karolj no (kalacs, 

i'iteménv - Baksay Helena (sütemény), Kékessy Istvánné 
' iimménv és dió), Ruzsics Károlyné (kalács, dió és cu 
. '( Hubinszky Adolfué (sütemény és két koszorú 

Holndonner Arthur (1 kabát), Bődy Józsefné í ka- 
.. n , 1 luidráy. 1 mellénv). Csukies Emil [2lacs, 1 kabát, 1 nadrág, 1 mellény), Csukies

uirág, 1 mellény), Horváth József (1 k

használat után ezen gyógyszer hatásáról maguknak 
meggyőződést szerezhetnek. Ami az általános egészségi 
viszonyokat illeti, ez nagyban függ a fogak gondos 
ápolásától, amit felesleges bizonyítani. Egv fogtisztító 
szer sem terjedt el oly gyorsan és általánosan, mint a 
Sarg-féle vKalodonta, amely kedves ünnepi ajándékul 
szolgál épenúgy ott, ahol már használatban van, mint 
azoknál, akik azt ez ideig még nem ismerték.

Ilonka sütemény), ÁVeisz Izidor, (85 db. zseb- 
i Rozénkrancz Józsefné (kalács, 4 db. viselt ruha),
,)/v' Keszelilort'er Mihályné (6 drb. parchet kendő),
1 ir ('zinder Istvánné (ti drb. zsebkendő, dió, 3000 drb.
, -m Sipos Jánosné il sál, imakönyv és 1 dib.

.4»kendő . Pammer Janosne (két kalacs es (ho), vei- 
t-'r Szidónia i6 drb. schál), Csertán Károlyné (4 kötény,
1.) kendő), Horváth Béláné (dió), Boáv Sándorné^ 
kalácsé* viselt ruha), Handler Istvánné (64 db. narancs, j 

síiteménv és dió), Fángler Mihályné (sütemény), Sala- j 
mon Teréz I kalács), Sanits Sándorné (kalács, 6 par l I 
harisnya Nagy Károlyné kalács, 3 pai hansnya), 
Némethv Ignácné (kalács), Kovats Magda (sütemén}), 
Somogyi Sándorné (sütemény), Riedlmayer Jánosné (siite- 
ménv . Némely Béla (sütemény és dió), Ováry Józsefné 
dió". Horváth Miklósné (3 pár harisnya, 1 koszorú 

f,„re* Muzsik Kálmánné (1 véka dió), dr. Mangin Ka 
,,,h né (sütemény, 2 koszorú füge), Lányi Kálmánné 
sütemény, alma és dió), Botfy Lajosné (sütemény), 
X„gv Jánosné (sütemény, füge, dió, alma), V ízy 
Gyula (kalács), Spur Jánosné (kalács, dió, füge),
Su fanecz József (sütemény, alma, dió), Szekeres Istvánné 
alma, dió, sütemény), Farkas Ferenczné, (kalács, dió, 

ós ruhanemű), özv. Sturmné és Szladovics kisasszony 
kalács. Lázár Antalné (kalács), Raszter Sándorné 
1 pár cipő és sütemény), Csoknvay Jánosné (kalács), 

iizv. Tahy Rozália (kalács és dió) Hajmásy Gyuláné 
4 drh. kendő), Isoó A la josné (dió, levélbélyeg, szivnr- 

vé •), (‘sillag Lászlóné (sütemény a Páslek Józsefné (kalács) 
Kummer (ívnia (sütemény), Balaton József (sütemény), 
Farkas Lászlóné kalács, dió és 1 kendő), Gerencsér 
Gvörgvné dió és levélbélyeg), Simics Ferenez (sütemény 
(’•s dió , Goldtiuger Jánosné kalács), Skuhlics Jenőne 
síiteménv és diói, özv. Skuhlics Lászlóné (2 koszorú 

füge . Remin Józsefné (kalács), dr. Isoo Jánosné (két 
kosár dió).

Karácsonyi ünnepségek az iskolában. A koszt 
lielvi községi elemi iskola szegény ruhátlan tanulóinak 
boldog karácsom t nyújtott az emberbaráti szeretet, 
jótékonyság és könyörületcsseg. A varos tanaesa gyű] 
tés utján, a takarékpénztár s egyesek kegyes ado­
mányaikkal módot nyújtottak az iskola gondnoksága és 
igazgatóságának, hogy az iskola ruhátlan szegény tanu­
lói számra 76 an immár kiállhatják a tél zordságát.
A szegény tanulók számára vásároltatott 27 kábát, ->1 
nadrág, 32 pár csizma, 31 pár cipő, 15 meleg női ruha 
szoknva, kabátka és 3 drb. meleg kendő összesen 

2s6 frt 13 kr. értékben. A ruhakiosztás december 24 én 
délután 2 órakor ment végbe az iskola egyik termében 
a tanítótestület, az iskolaszék és városi tanács kiküldött­
jeinek jelenlétében. Dr. Csanády Gusztáv iskolaszéki 
elnök alkalmi beszédet tartott, köszönetét mondott a 
jószívű emberbarátoknak s aztán a tanulóknak kötötte 
lelkére a jóltevők iránti bálát. Majd egyenkint előszói! 
tolta a szegény rongyos Hu- és leánytanulókat s az 
igazgató mindegyiknek átadta a számára készíttetett 
szükséges ruhadarabokat. Örömsugárzó arccal mondot­
tak a kicsik köszönetét s bízvást mondogatták maguk 
ban: „A hideg tél nekünk nem árt, adott Isten meleg 
ruhát, — Az irgalmas nénik zárdájában volt
ugyanaznap d. u. 3 órakor karácsonyfa ünnep. Itt két 
nagy karácsonyfa is volt gazdagon feldíszítve, azonkívül 
meleg ruhák a szegény tanuló leánykák számára. A 
ruhakiosztást a leánykák éneke s alkalmi szavalatok 
elmondása előzte meg. Volt öröm, boldogság, mikor ki­
ki megkapta, mit a Jézuska hozott.

Tréfás tombolya estélyt rendez szegény, ruhátlan 
tanulók javára Govorcsin Gy. keszthelyi kávés pompás 
kávéházi helyiségében december 31-én, Szylveszter-este. 
L célra mar egyet szép eredménynyel rendezett.

Lakas peküzlett gyaxorlasara. Közép-Nemes-Apa- 
tili.,11 pék üzlet gyakorlásara szükséges és e célra teljesen 
felszei élt kemence, továbbá megfelelő lakas minden 
órán bérbe kiadó. Bővebb értesítést ad Alsó-Nemes- 
Apátiban a tulajdonos Komárotny István.

A Sarg-fele „Kalodont1' és tjlycerin pipere cikkek 
ez évben is igen alkalmas és igen kedvelt karácsonyi 
es újévi ajándékul szolgálnak, Amint előrelátható \ olt, 
az oly fényes sikert elért „Kalodont“ fogtisztító szer 
oly általános szükségletté vált, hogy az ma napsag a 
valódi Sarg-féle glyeerinpipere szappanok mellett egy 
pipere asztalon sem hiányzik. Ezeren és ezeren hasz­
nálják ezen tiszta, gyakorlati és alkalmazásában olv 
egyszerű és olcsó „Kalodont“ ot a fogak naponkénti 
és rendszeres tisztításánál temtisztitó szerül, mivel rövid

....... ' O " O '---
Kellemetesb meglepetést semmivel sem szerezhet 

inkább az ember barátjainak az újévi ünnepek alkal­
mából, mint Cognac-kai, ezen egyaránt kiváló élvezeti
— és nélkülözhetlen házi szerrel. Tessék Volk et Cie 
bécsi cég Cognac-ját választani, melynek minősége a 
legdrágább francia gyártmány Lkai kiállja a versenyt, 
sőt ezeknek elébe teendő valódiságánál és lényegesen 
jutányost) áránál fogva. — Zala-Égerszegen kapható 
Weisz Jónás unokaücscsénél.

A 30.000 példányban megjelenő „Budapest“ cimü 
képes politikai napilap, — mely immár XHl-ik évfo­
lyamát futja, — évről-évre nagyobb elterjedésnek ör­
vend. Ma már annyi példányban jelenik meg, hogy 
két rotációs-gépen nyomják, a mi hírlapirodalmunkban 
valóban páratlanul álló eset. A „Budapest“ e szokatlan 
elterjedését egyrészt határozott nernzeties független irá­
nyának és kitűnő tudósításainak, másrészt pedig eredeti 
rajzok után készült képeinek köszönheti. A „Budapest“,
— nem csinálva kétkulacsos politikát, mint az mai nap- 
ság már a hírlap rodalomban is szokásos, —- nyíltan és 
kitartóan Magyarország teljes állami függetlensége és 
önállósága mellett küzd. Azt akarja, hogy legyen önálló 
vámterületünk, nemzeti hadseregünk, saját bankunk, 
külön képviseletünk; szóval oda törekszik, hogy hazunk 
minden idegen beavatkozástól menten saját maga intéz­
hesse államügyeit. S e törekvésében politikai életünknek 
olyan kitűnőségei támogatják, mint Irányi Dániel, Ugrón 
Gábor, Madarász József, Thaly Kálmán, Polónyi Géza, 
Tors Kálmán, Betrieb Ferenc, Lukács Gyula, Orbán 
Balázs, Tóth Ernő, Enyedi Lukács, Mezei Ernő stb., 
kiktől ismételten hozott már a „Budapest“ nagy érdekű 
közleményeket s a kiknek ígéretét bírja a szerkesztőség, 
hogy a lapot szellemileg továbbra is támogatni fogják. 
De a „Budapest“ nyíltan bevallott politikai irányának 
szilárd és következetes megtartása mellett arra is kiváló 
gondot fordít, hogy olvasói úgy a hazai, mint a külföldi 
nevezetesebb eseményekről gyors és megbízható értesü­
lést nyerjenek. E végből olyan levelezői kart szervezett, 
a minő egy lapnak sincs. Csak itt az országban 250 
rendes levelezője van a „Budapestének. L mellett állandó 
tudósítókat tart Bécsben, Belgrádiján, Bukarestben, Ber­
linben, Konstantinápolyban, Párisban, Pétervarott, Rómá­
ban, Zsófiában, Zágrábban és New-Yorkban. A párisi 
kiállításra külön állandó tudósítót és rajzolót küldött n 
„Budapest.“ — Turmbau, Kossuth Lajos nagy hazánkfia 
külön is fogadta ez év nyarán a „Budapest“ rajzolóját, 
kitől több eredeti rajz vár megjelenésre. — A szóra 
koztató olvasmányokra szintén nagy súlyt helyez a 
„Budapest.“ — Tárca-rovata élénk és változatos : a mit 
eléggé igazol az is, hogy a közelmúltban irodalmunk 
majd mindegyik jelese felkereste dolgozataival a„Buda - 
pest“-et. — Költeményeket hozott: Ábrányi Emiltől, 
Bartók Lajostól, Illyés Bálinttól, Inczédi Lászlótól, Kiss 
Józseftől, Komócsy Józseftől, Kisteleky Edétől, Koroda 
Páltól, Ney Ferenc tői, Luby Sándortól, Pósa Lajostól, 
Petii Mórtól, Reviczky Gyulától, Várady Antaltól stb. 
— Tárcákat Írtak: Ábrái Károly, Bródy Sándor, Degré 
Alajos, Erdélyi Gyula, Haller József gr., Murai Károly, 
Porzsolt Kálmán, Sebők Zsigmond, Sziklay János, Tolnai 
Lajos, Vay Sándor gr. stb. Regényeire hasonlókép min­
dig kiváló gondot fordít a „Budapest“ ; arra törekedvén, 
hogy ne csak érdekfeszítők, hanem irodai színvonalon 
állók is legyenek, a mire nézve különben elég kezessé 
get nyújtanak állandó regényírói, u. ni. V. Gaal Kai o 
bna, Murai Károly, Mártonft'y Frigyes, Sziklay János 
Mátrai B. Béla, Tolnay Lajos, stb. Ezek mellett a „Buda 
pest“ folyvást három regényt közöl egyszerre, sőt un 
«Ion közlendőinek anyaga megengedi, négy regényt is 
közöl, mint azt a nyár folyamán is tette. — Ezeken 
kívül, „Uj Budapest“ cím alatt vasárnaponként humo- 
risztikus hetimelléklet csatoltatik a főlaphoz egészen ingyen. 
E humorisztikns melléklet kifigurázza a politikai és tár­
sadalmi élet ferdeségeit, hoz jóízű adomákat, tréfás 
megjegyzéseket; végül pedig minden héten egy-egy 
talányt közöl, a melynek megfejtői között értékes juta 
loinkönyveket sorsol ki. — Ha még tudjuk, hogy 
e lap „Kis Gazda“ rovata úgy a mezőgazdaságra, mint 
az iparügyekre kiváló gondot fordít s a közgazdaságot,
__ a többi lapoktól eltérőleg — akként kezeli, hogy
az bárki által könnyen megértessék: úgy bátran elmond­
hatjuk, hogy a „Budapest“ — mely tényleg a legolcsóbb 
lap hazánkban -— minden tekintetben alkalmatos arra 
hmry minden magyar család állandó látogatója, házi­
barátja legyen. Előfizetési ára egy hóra csak 1 forint 
negyedévre 3 frt; télévre 6 trt; egy_ évre 12 irt 
A ” Budapest“ előfizetői még a következő kedvezmény 
ben” részesülnek : Aki egész évre előfizet s az előfizetés 
összeget (12 trt). egyszerre küldi be, az a „Budapest 
Na^v” Képes Naptárát ingyen, aki fél évre előfizet s az 
előfizetési összeget (6 frt) egyszerre küldi be a „Buda­
pest“ Kis Képes Naptárát ingyen, vagy a Nagy Ivepes 
Naptárt 40 krért, aki negyedévre tizet elő s az elő­
fizetési összeget (3 frt) egyszerre küld, be: az a „Kis 
Képes Mese-Naptárt“ ingyen, vagy a Nagy Naptart OV 
krért, vagy a Kis Naptárt 25 kr. kedvezmenyes ar 
mellett fogja kapni. — Mutatványszamokkal bárkinek 
Ingyen szolgál a „Budapest“ kiadóhivatala. IV. kér.,
Sarkantyás-utca 3. sz. a.

Av „Kis Újság“ hazánk legolcsóbb politikailag 
független néplapja. — Jelszava : „Népjólét és független 
Magvarország!“ Vau benne jó vezércikk, a legfontosabb 
politikai hirek, érdekes helyi és vidéki közlemények a 
lvrkimeritőbb tudósításban, 2 érdekfeszitő regény, stb. 
— Előfizetési árak: 1 hóra 75 kr.: egy negyed évre 
2 frt 95 kr.' egy tél évre 4 frt í)0 kr. -- Mutatvány 
számokat ingyen küld a „Kis Újság“ kiadóhivatala, 
Budapest, IV. kér., Sarkantyus-utca o. szám.

A „Képes Családi Lapok“ szépirodalmi és ismeret- 
terjesztő képes heti lap már tizenegy év óta küzd haza­
fias lelkesedéssel és kitartással nemzeti irodalmunk bás­
tyáján; már tizenegy év óta lobogtatja a nemzeti 
művelődésnek s izlés nemesítésnek a zászlaját, s most 
is, a midőn Bran kovícs György jeles szerkesztése mellet 
már tizenkettedik évfolyamába lép, a legelőkelőbb, a leg­
kitűnőbb írók és írónők műveivel indul — nemzetisé­
günket még mindig fenyegető s hazánkat sáska rajként 
elözönlő német szépirodalmi lapok elleni hadjáratra. A 
„Képesiüsaládi lapok“ munkatársai: Jókai Mór, Tolnay 
Lajos, Mikszáth Kálmán, Dalmady Győző, Temérdek 
(Jeszenky Dániel), Lanka Gusztáv, Brankovies György, 
Rudnyánszky Gyula, Búsa Lajos, Érem József, Sziklay 
János, Palágyi Lajos, Inezédy László, Muray Károly, 
Méri Károly, Petri Mór, dr. Roditzky Jenő, Benitzky 
Bajza Lenke, Büthner Lina, Nagyvárad}" Miksa. Kiili- 
tfay Bénitzky Irma, Hevesiné- Síkor Margit, I anglinc 
Gyújtó Izabella, Gaál Karoliu, Karlovszky Ida. llar 
math Lujza stb. stb. Vájjon ki cserélné tel az előkelő 
szellemi kamatok termékeit külföld műveivel! Magyar 
ember bizonyára nem! S a magyar nő — még kevésbbé 
— A „Képes Családi Lapok az összes szépirodalmi 
lapok között a legélénkebb a legváltozatosabb. 1 artalma 
az irodalom minden válfaját felöleli; képei a leghíre­
sebb festők műveit mutatják be; „Hölgyek Lapja“ 
című divat melléklete a legújabb divat képeket hozza, 
s a nevelés, az egészség, a gazdaság, a kertészet s a 
konyha terén nincs oly kérdés, a melyet ne tárgyalna. 
„Re/jéni/ melléklete“ három- négy eredeti regénynyel 
ajándékozza meg évenkint előfizetőit. — „Zöld borítéka" 
telve van mulattató apróságukkal s talányokkal, melyek­
nek megfejtői értékes jutalmakat kapnak. S a „Képes 
Családi Lapok“ dacára gazdag tartalmának, mégis a 
legolcsóbb szépirodalmi képes heti lap. Liőtizetési ara a 
„Hölgyek Lapjával" s a „Regény melleidet" tel együtt 
egész é\ re 6 trt, — félévre 3 frt negyedévre 1 frt .,(1 
kr. 0. é. A kiadóhivatal (Budapesten, nagy korona utca 
20. sz.) melvhcz az előfizetések legcélszerűbben pota 
utalványon intézendők, kívánatra bárkinek irigyen és
bérmentve szolgál mutatványszámokkal

A Vas Zaíamegyei Első Takarekpenztar tizenegy havi
iizietkimutatása.

S - Sit. január 1 -tó' 1 no verni,er ii0-ig.
1. Forgalom frt kr.

1. Az anyaintézetnél Körmenden . . 5,354,284 7S
2. A szombathelyi fióktelepnél . . . 1,333,937 44
3 A zala-egerszegi „.......................1,813,817 26
4. A kemenesaljai „ Kis Celben . . 878,699 94
5. A szent gotthárdi fiókpénztárnál . . . 506,682 98
6. A német-újvári „ .... 382,155 37

Tizenetji< /tavi forgalom. . . . 10,269,587 7 (
II. Betétek és pénztárjegyek.

Múlt évi állomány................................ 1,062,:>43 99
Folyó évben betétetett........... 409,071 21

Összesen 1,471,615 80
„ „ kivétetett............... 373,529 94

Állomány november 30 dn. . . 1,098,085 26
III. Váltótárca.

Múlt évi állomány..................................... 974,.’>78 69
Folyó évben leszámitoltatott.... 2,909,141 <S2

Összesen 3,883,720 í>l
„ „ be váltatott.................................  2,860,500 82

Állomány november 30-án .... 1,023,219 6(;
IV. Kötelezvények.

aj előlegek és et/gleti kölcsönök
Múlt évi állomány......................198,824 04
Folyó évben kihelyeztetett........... 15,976 SO

Összesen 214,800 84
„ „ visszafizetetett............................ 51,309 70

Állomány nevemkor 30-án. 
b) jelztílog kölcsönök 

Múlt évi állomány . , . .
Folyó évben kihelyeztetett

. . . 163,491 14

. . . 294,851 53
45,058 7K

összesen 339,910 11
_ „ visszafizettetett.................. 32,36s 39

Állomány november 30-án...........................$07,541 <2
V. Záloglevél kölcsönök.

Múlt évi állomány.............................................320.501 03
Folyó évi kihelyezés........................................... 9.44;> 0.»

Körmenden, 1879. november 30-án.
Horváth Béla, Udvary Ferenc,

főkönyvelő._________ vezéi igazgató.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos
UDVAHÜY IGNÁC.

FŐmuiikatárs: Szaay Sándor.
8762/1889.

Árlejtési hirdetmény.
Za lavármegye központi hivatalos helyiségeinek 

isi, 11 évi fűtéséhez megkivántató 424 kcbmeter tűzi­
fának biztosítása érdemében az 1890. évi január ho 
14-en délelőtt 9 Órakor Zala-Egevszcgen a megyei szám 
vevői irodában Írásbeli zárt ajánlati tárgyalás tog tartatni.

Feltételek a következők:
1- ör. A szükséges tűzifa a megyei számvevőség 

felszólítására esetről esetre legkésőbb 8 nap alatt meg 
kivántató mennyiségben fog a vállalkozó által beszal-
líttatni.

2- or. A tűzi fának 1 meter hosszú es száraz bükkfa
: hasábnak, azonkívül egészséges és minden korhadás 

nélkülinek kell lennie.
3- or. A megkivántató tűzifa ára beszállítás után 

fog kifizettetni.



4-pi\ A tűzifa mennyiségnek beszállítása iránt 
kitüntetendő határidő annál bizonyosabban megtartandó 
a vállalkozó által, minthogy ellen esetben szabadságában 
áll a tekintetes vármegyének a vállalkozó költségere 
bárminő árért a sziikseglendó tűzifát beszeiezm, a fe­
lvégek a vállalkozó altat viselendők.

ő-ür. Az ajánlatot tevő tartozik ajánlatában, e i- 
merni, hogv a szállításra vonatkozó föltételeket ismui
és azoknak magát alá veti. _ , ..

Miről mindenki azon megjegyzéssel értesitteu K, 
miszerint a vállalkozni szándékolt által beadam <> a M'- 
lati levél ónffert a megyei számvevőséghez V • • ey
január hó 14 ig délelőtt 9 óráig beadandó, mert elké­
setten beadott vngv ntóajánlatok tekintetbe nem fognak 
vétetni, megjegyeztetvén hogy a beérkezendő ajánlatok 
között való szabad választási jogot a torvenyhatosag
magának fentartja. . , -fi

Minden ajánlati levél 50 kros bélyeggel es -> „ 
bánatpénzzel ellátandó azon hozzáadássá hogy a tár­
gyalás befejezése után a vállalkozó áltál letett banat- 
pénz biztosíték képen l<"',rra kiegészítendő, -- mely 
vagv készpénz, vagv állam kötvényekből allliat, az 
ajánlati levél a vállalkozó által, annak vezetek, úgy 
keresztneve és lakhelye hozzátételével aláírandó.

Zala-Égerszögen, 1889. évi december bó 21-én.
Czukelter József

megyei főszám vevő.
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Ajánlkozás gépész
kovácsnak

M
8
B

Alulírott, mint aki a helyhez kötött 
és mozgonvgépkezelokre nézve előirt \izs- 

X »álatok jó" eredménynyel elvégeztem és
- községi elöljáróságomnak bizonyítványa 

szerint máveddig is négy év óta az ón­
álló kovács mesterséget folytatom és ez . 
idő alatt gépek kijavításával és gépek

§ körüli munkáknak teljesítésével is foglal-
— koztam, valamely urodalomba vagy na- 

gvobb gazdaságba ajánlom magamat,

ÍV.

§ „Iz én újságom“
X képes gyermeklap
X Szerkesztik: Benedek Elek és Pósa Lajos
X -12 évesek számára.

4 farin'
2 ..

Előfizetési ara egesz evre . .
yt * v felévre ....
ö ” „ negyedévre .... I
S Megjelenik minden szombaton.

„Az en njságonC a címe Benedek Elek 
% és Fosa Lajos szerkesztésében 1889. évi < 

cember hó közepén meginduló

g oyermeklapnaK
>f « ^

mely fi 12 éves gyermekeknek van szárivá. A
gyermekirodalom terén kiválóan ismert szer- 

Ä kesztők nevei ugyan elég biztosítékot nyílj ta- 
% nak a lap béltartalmára nézve, nem mulaszt- M 
Vf hatjuk el azonban megjegyezni, hogy a. legki 
V# tiinőbb magyar írók fogjak őket látogatni dolgo- 
w» zataikkal. y
Ä „Az Én Újságom" telve gyönyörű képek- ^
ÍC kel, komoly és víg, de mindig szivet, lelket 0 
% nemesítő, tanulságos, oktatva mulattató történe g 

teket, csapongó jókedvű, hűhók ás meséket, 
ö szebbnél szebb verseket fog tartalmazni, azon- 
Q kívül minden szám egész halmaz tejtörő dolgo Q 

kát. mulatságos képeket és játékokat fog hozni. __ 
„Az Én Újságom41 minden héten szómba- Q

^ ton fog megjelenni, úgy hogy vasárnap a vi- Q 
Vf déki előfizetők is megkaphassak.

Sg$: „Az Én Újságom“ §

8 Ebi tize lesi ára: X
egesz evre................................. 4 forint éÁ

.................. 2 » X
............................ 1 .a yt

mebnek Kivtan

gépész kovács
Ali bánfa, 1889. december 27. 
n. p. Szent Iván

Szabó Károly
gépész- és kovács.

IXSj-EeJ

felévre 
negyedévre

olv csekély összeg, melynek alapján bizton 
számitunk a közönség legmelegebb érdeklődé­
sére. — Előfizetési pénzek küldendők, legcél­
szerűbben postai utalványon:

„Az Élt Vjsiigom“
kiadóhivatalába 1

(Singer és Woll'ner könyvkereskedése)
BUDAPEST. Andrassy-ut 10. sz.) $$ I 

3C5 Mutatványszámot kivanatra .ingyen és 
bermentve küld említett kiadóhivatal, ^

(bo<x«ío©ooo<xixíooooc/

Fontos regale bérlőknek!
Rum, szilvorhun, törköly-

és
sepröpálinka

úgy nemkülönben mindennemű
LIKŐR, SZESZESITAL ÉS ECET

hideg utón minden készülék nélkül előállítható

Wa ll éri eh Arnold
Budapest, Dohány utca 78. sz.

(az izr. imaliáz átellenben)
i jutalomdíjazott eszenciák és ätherikus olajok által 
inzaholyag, glycerin, bor zamat, savtalanito por. bőr­
színek. borszesz, derítö-por es mindennemű bőrbeteg­

ségek elleni szerek raktara.
Kezelési utasításuk és árjegyzék ingyen. 

Parafadugaszok es cinkupak.
Szesz megtakarítására való pálinka-erősítő eszencia

Ügynök felvétetik

....mar ''M|IIIIV1M1I

A Z.-Szt.-G róth és vidéke takarék­
pénztár részvény-társaság az üresedés- 
iien lévő

könyvelői állásra
ezennel pályázatot hirdet.

Évi fizetés egyelőre 500 Irt.
Megválasztott köteles biztosítékul 

fizetésének kétszeresét készpénzben le­
tenni. — melytől G" „ kamatot elvez.
s állását 1M)(). március l én el­
foglalni.

Felhivatnak mindazok, a kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, miszerint, kép­
zettségüket és eddigi működésüket iga­
zoló bizonyítványokkal felszerelt és saját 
kezűleg irt folyamodványaikat az intézet 
igazgatóságára címezve

1890. január 20-áig nyújtsák be,
később érkező folyamodványok figye­
lembe nem vétetnek.

Mindazok, kik már pénzintézeteknél 
alkalmazva voltak, előnyben részesülnek.

Kelt, Zala-Szt.-Gróton a Z.-Szt.Grót 
és vidéke takarékpénztár r. t. igazgató­
ságának 1889. évi deczember 7-én meg­
tartott üléséből.

Zlocha Pál
igazg. elnök.

rare méltóü|
18sO-iki „Badacsonyi kék- H

liyelii“ finom nehéz fajbor. díszesen ki 
2> állított palackokban, «I \ ilagOsi Ilin- ^

gyar-franczia„Cognac“ gyűr, min- ^
den versenyt felülmúló készítményé. ^

S Franczia és magyar pezsgő £ 
borok. Szerémi szilvoriiim. Br;í- S- 
zai sósborszesz, szegedi rózsa- $F
paprika, különlegesség — dobozokban 
és kimérve, valódi franczia Ksztra- S 

5 2011 seni. Déli gyümölcsök, sajt ok. ^ 
H halak, Vidor Nchmidt-f'cle énkor- jg, 
^ kák. znaimi ecetes ugorka. minden yf 
$$ fajú tliea, rum. Finom likőrök <4
^ Chartreuse, Narasguin, Benedictiner, Hitt- ££ 

meister, kárpáti növény kivonat sth. ^ 
^ KávÓ! Portorieo, Guba, Morca. Ceylon. 5F 
^ gyöngv Malagabor. F í'iilick CS LcilCft
£ pótkávé. Lapos steier fogvájó. Va- g
^ lódi selmeczi pipa, pipaszár és szi- S* 

varszivók raktára. Az „VllioiV* 1VSZV. ^ 
S társasig gyufagyárainak készítménye.

Nagyszerű „ginirdi14 hiijuszpedi'ő, lilenil
•> fehér, barna és fekete sziliben tükrözőn 
Ü dobozokban. Pipere szappanok szép válasz 

fék ban, nyári száraz mű tészták. Hiztoii- 
sági petroleunipor, lampaviliiiderek szel 
törését és azok kigyulladását, robbanását ^ 
akadályozó szer. <»

g Pirit) Gáspár ^
füszerkereskedő. Zala Kgerszegen.

y yiyy yyy y y y^

1

Koháry József
.jegyző.

I Stein Samu |
^ aranyműves ^

Budapesten, Akácfa-utca 64 sz. alatt j*
g ajánlja ^

óra-, arany- és ezüstnemíí raktárát. Az <jF 
arany- és ezüst ékszerek es tárgyak a e 
lesfdíszesebb és legértékeseblj

d és újévi I
ü ajándékiíl szolgálnak. &
t> Mindennemű javításokat a leg- ^
2> jutányosabb árak mellett eszközöl. "SBC

^1

JiL.
ijli,.< Ntmiip "••!!

iiiliuüiiló1 ilüs— ... ,,hX yll

Lak bérleti hirdetniény.
A zala-ogerszcgi takarékpénztár részvénytársaság igazgatósága j

közhírré teszi, liogv

tiionnaei épült házában
1890. május hó 1-től kezdve kővetkező lakások bérbeadandúk;

I. A kaszailázi utcára néző földszinti lakás íkig íTkZacAd'Aij
1 konyhai, élés kamara, a hozzá tartozó lakrészekkel évi bére............................................. 500i IXVUJ 11(1 1 , VIVO ívmuoi C\y (K llUíiöa VI« 1 — ~ - - -------- ----------------- ------------- ' e-

II. A megyeház felé néző földszinti lakás |
a hozzá tartozó lakrészekkel, évi here............................................................ • • ^v)!' !i 1 t

III, A megyeház felé néző emeleti lakás lőllesen megegyez a 11. szám alatt r6 6J
sorolt lakással, évi bére 600 írt.

IV. Emeletben levő és a megyeházra néző lakás »„iá ÄÄ í
1 élés kamara, a hozzá tartozó lakrészekkel, évi bére ....................................................... 250 ill-

V. Emeleten levő és a kaszaházi utcára néző lakás Sr ráTAtll'L i
felsorolt lakással, évi bére 500 frt.
Bérelni szándékozók szíveskedjenek az intézet hivatalos helyiségében, az igazgatóságnál jelvnikvzni, 

hol bővebb értesítést nyerhetnek.

Zala-Egerszeg, 1889. deczember 24-én.

Az igazgatóság.



a Rnvifl használat után megbecsülhetlen mint & 

' m m Fogak

fogtisztitó szer.
Vj amerikai

GLIGERIN-FOG-GRÉME £>Z< ],s< i-i< (liatúságilag megvizsgilll)
KSH

II F. A. Sargs Sohn és T»
j> rs leír. udvari szállítók Becsben.

K.-u.ható a gyógy szer tá rak ban és illatszer áruk- 
1> y ,.'.-kedésében, 1 drb. 35 kr. Zala-Egerszegen : 
• > r íithal Ignác és fia, \\ cisz Jónás unokaücsese,

‘ ‘ r- ' .1. I) 1... IC a
K 
X

|v,(.jK>1. Ovula és Boschán Emil urak keres- 
kedésében.

V a 1 6 (1 i

ősi Malaga-s
»a=« qasprssasasB ssEssgg* Mflgjg

\ klosterneuburgi borkisérleti állomás végy-
e lem zése szerint

a jó és valódi Malaga
kitűnő erősítőszer gyengéknek, betegeknek. !ab- 
badozoknak, gyermekeknek stb. Vérszegénység 
( < ;' yoinorcrvengeseg elleneben kiváló liatasu. 

lvgész i1 i) és tél (' ■’) eredeti palackokban és

Vinador
spanyol bornagykereskedő \edjegyevel ellátva

'Becsben iiamlHirgbaii
eredeti árakon á 2 írt 50 kr. és 1 frt 30 krért 
kapható. Orvosi Malaga, természetes egész pa­
lack 2 Irt, fél palack 1 írt 10 kr.

Továbbá különböző, igen finom külföldi
borok eredeti palackokban és eredeti arak 
mellett kaphatók Zala-Egerszegen; Rasz­
ter Sándor gyógyszertárában és Rosenthal 
lgiiáez és fia kereskedésében.

A Viliador-féle borok poharanként árusít- 
i,írnak Kummer Gyula kávéházában.

A Vinádor jegyre, valamint a véd­
jegyre lessek ügyelni, mert csak ez esetben 
vállalunk teljes garantiát a valódiságért es a 
jóságért,

"jLZ
Zala Égerszög rendezett tanácsú város, mint 

2* » zala egerszegi bor, hús, cukor és sörfogyasz-
SBa tasi a<lú bérlője részéről minden félreértések 

i-lk-'i'ülése tekintetéből ezennel közhírré tétetik, 
4M» hogy minden bortermelő, borkereskedő, valamint 
■a a magánzók is, kik saját szükségletre bort 
™ vesznek, tartanak, az 1868-iki törvény 16. §-a 
im» értelmében kötelesek a készletben levő bort 
jj bordószám s tartalma kitüntetése mellett a 
X* városi fogyasztási adó kezelőnél (Eeliérkép-utea 
IASS •(l 11 • sz'"tm alatt levő fogyasztási irodában)

H 1890. január 1-től bezárólag 8-ig

a írásban bejelenteni, melynek megtörténte után 
azokkal, kik egyezségre hajlandók volnának, az 

'*<> eg\vzkviicsek eszközöltetni fognak.
Azon kereskedők, szatócsok, kávéliáz tulaj 

__ '‘'mosok, valamint cukrászok, szóval minden 
** kik cukor s cukorgyártmányok elárusí-
H fsával foglalkoznak, úgj szintén korcsmárosok, 

k'k Jr,rl mérnek, — tartoznak a készletet 1890. 
j;lll"ar kó 1 -én reggeli 8 órakor a fogy. adó 
íróikban hejelenteni s megadózni.

i'Zen alkalommal a mészárosok és liente- 
S(‘k- nemkülönben azon felek

m

4M»
4M»

■ ndókötelczottek sorába tartoznak,~ azonban f 
♦♦ sa,'lt sz'ikségletre levágott vagy leült marhák 
MS n*.' x sertéseknek egy bizonyos részét eláru­
lni bi\atkozutt törvény TÍ. 73. és 73. §-ai
v* frtel®eben köteleztetnek, miszerint 1890. évi 
aUHH *‘UI11,11 tul fogva a szándékolt marha levágá- 
tój >,lt' x Sf'i"tesek ölesét rendesen 6 órával előbb 
4M» <l "A' asz tasi adóirodában bejelenteni cl ne 
»4» mulaszszák.

kik nem ez 
a

Végre azok, 
értelmében a

♦♦

♦♦

kik az 1888, évi 35. t.-e. 
, szeszes italoknak kimérésével, 

Nagy kismértékben elán isi fásával foglalkoznak, 
1390-1 k évi • • b
zab

jamiar hó 1 - tői Grünbaum Eereucz 
zala egerszegi lakós kereskedőnél, mint Zala- 

,gei>zeg N áros regale jogi adószedési bérlője 
kezelőjénél tartoznak a törvényben előirt ' 
megszabott dijakat befizetni.

♦♦
es

X. Egerszegen, 18X9. deczember 21-én.
fl| Kovács Károly sk. ||g
♦♦ polgármester. ♦♦

FAIRBANKS-MÉRLBGEK
Az egész világon a legtökételetesebhnek elismert mér­

leg szerkezetek.
A szabadit mazol I Fairbanks mórleirek százados rendszerűek, rendkívül 

érzékenyek és lolosúlylyal vannak ellátva.
I art osság, pontosság és könnyű kezelésüknél

fogva az összes világkiállításokon első díjat nyert leg­
kitűnőbb mérlegek.

A jutányos árakban, melyek sulyokkal számított tizedes 
mérlegek árainál nem magasabbak — a hitelesítés, csomagolás 
es vasútra való feladás költségei benfoglaltatnak. Gazdasági szeker­
es zsák-mérlegeink, valamint marham. rleaeik a legkedveltebb mér­
legszerkezetek. Gyártásunk állami felügyelet alatt áll.

Cím: Oszt. magy. Fnirbanks-térsaság mérleg- és gépgyára John Block vezérigazgató
ÜjCT’ B U J) A P E S T, Andrássy-ut 23.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda. Gyár: Újpest — K.-Megyer.

—- --
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i BUDAPEST H RLAP
X X
ö Szerkesztők és laptulajdonosok: S

Csnkássi József és Rákosi Jenő.

30.000
íny.

E Fl/vfv/rvfőei A rn E. Egész CMC 14 frt. Negyedévre 3 frt 3 
R JZjLUHZC LLol ctlftiv. rélévri' 7 frt. Egy hónapra 1 frt 2

Egyes példányok kaphatók minden ujságclávusítónál

X 
X

>0 kr. X
20 kr. S

XX
X
ö Meg december hóban kezdjük meg Beniczkyné- „ ö
g Bajza Lenke legújabb két kötetes regé- TII7RFM** X 
^ 11 y éltek közlését, melyet a népszerű iró most Ír a JJ ■ ■■ "■ ■ ■ ■
% ,,Budapesti Hírlap1* számára. — A regény címe:
^ - f I a. I , « I I. n a r, a a lapot már a kíirácsOll )Í rend- %
X Január I-VGI UGlépÖ UI PlOnZGtOk kiv ,li fámtól kezdve kapják az R
X 1 J II,i regény elejével együtt. X

A Budapesti Hírlap ‘ kiadó-hivatala: Budapest, IV kalap-utca 16. X
X

V3ü*XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXy

vásár

H

Az alóli rótt honvéd huszár ezred parancsnoksága pótszükségletét január havában 
beszerezni fogja.

Felliivatnak a t. ez. lótenyésztő és lótulajdonos urak. kik lovaikat eladni szán­
dékozzák, hogy azokat az alább nevezett helyeken és napokon az avató bizottságnak 
bemutatni szíveskedjenek.

Felavattatnak mindazon hátas lovak, melyek 158 centimétertől 166 centime­
ter magasak, 41 '■> évtől 8 évesek és testi és szervi hibák nélküliek.

tiámos lovak nem avattatnak fel.
A bemutatott lovak használhatóságuk és értékeikhez képest 245 Írttól 325 írtig 

vásároltatnak.
Tenyésztők, kik nagyobb mennyiségű alkalmas lovakat bocsájtanak árulni, kü­

lönös árbeli kedvezményekben részesülőidnek. Ellenben oly lótulajdonosok (kereskedők) 
lovai, kik a lóvásárlást iizletszeriileg fizik, csakis a legkissebb ár mellett lesznek felavatva.

Egyszersmind fel kéretnek a megyei lótenyésztő bizottságok elnökei es tagjai, 
nemkülönben a főszolgabírói es jegyzői hivatalok, hogy ezen felhívást lehető legtága­
sabb módon közhírré tenni szíveskedjenek.

A pótlóavatás megejtetik:
Zala-Egerszegen : 1890. évi január hó 5-én a honvéd laktanyában.
Pápán: 1890. évi januar hó 7-én a honvéd laktanyában.
Győrött: 1890 évi január hó 10-en a vásárban.
Kelt Pápán. 1889. évi deczember hó 17-én.

A ni. kié. 7-ik honvéd huszárezred
parancsnoksága.

*

*

*



ffPénzügyi Útmutató“
SZ1-: H K KSZ'IUS KG ívS KIAI )Ő HIVATAL: 

VII. kér., hársfa-utcza 2:> szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓTULAJDONOS: MEGJELEN MINDEN HÍ ZÁS L I ÁN.
LENDVAY SÁNDOR. ELŐFIZETÉSI ÁR: Egész, évre 2 n-t. tervre 1 irt

\ PÉNZÜGYI ÚTMUTATÓ“, mely 1890. január 1-én negyedik évfolyamába lép,
az elismerten legjobb, legteljesebb és legmegbízhatóbb magyar sorsolási és pénzügyi közlöny.

<zterA nagymélt. ni. kir. beliigymimsa 
ur 1888 július 9-én kelt. körrendeleté­
vel a „Pénzügyi Útmutató“ megren­
delését a megyei, városi és községi 
iryámpénztárak reszere ajánlatosnak 

és célszerűnek jelentette ki.

A nagymélt. m kir. belügyminiszter ur 1888 május 19-én 
kelt "körrendeletével a Pénzügyi Útmutató“-!, mint oly 
hiteles sorsolási lapot és teljesen megbízható szakközlönyt 
ajánlotta az összes törvényhatóságok pártoló figyelmébe, 
mely e mellett az értékpapírok kezelésére es azok ter­

mészetére nézve is becses ismertető adatokat tartalmaz.

A nagymélt. m. kir. pénzügyminisz­
ter ur 1889. junius hó 1-én kelt hatá­
rozatával a „Pénzügyi Utmutató“-ra 
mint szakértelemmel és pontosan szer­
kesztett közlönyre, felhívta a pénzügyi 

tisztviselők ügyeimét.

gazdasági napi sajtó 
között az egyedüli

. , ,. ,. ■ ■ a, tr.tvénvek minden hu zását a fel nem vett nyereményekkel együtt Vezércikkeit a magyar köz.
Közli az összes magyar, osztrák és külföldi sorsjegyek, sorso as a a es.» m . ' 1(jztosíjásró! becses tájékoztatást nyújtanak A „Pénzügy i Útmutató“ mint a létező sorsolási lapok
legnevesebb képviselői aiS;!''kfzáíólfan azor! heíjzétben ’ l.ogv üzleti érdekektől menten, igazán független, őszinte és tárgyilagos felvilágosításokkal szolgáljon.
A4rlőfletéskkLtGCÉLszKRűBBEN^posTAUTALYÁnyntaiHütatYánYSZámokat kívánatra ingyen küld a liiidóliivitiL

KIADÓ HÍVA I \LBA (BUDAPEST, VII. KERÜLET, HARSFA-L ICA 2a. S/.AM). | ______________J___________________________ ________________
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Üzlet-felszerelés. PSERHOFER J.-féle
Vau szerencsém a n. e. 

tudomására hozni, hogy
közönség szives

fűszer

Gyógyszertá 1 * Bécsbei 1

a közelgő ünnepek alkalmával dúsan felszereltem 
s vagyok bátor a legolcsóbb ár s a legpontosabb 
kiszolgálás mellett ajánlani mindennemű

fűszer és háztartási áruimat,
továbbá friss Strachino, Gorgonzola, Trapista. 
Ementhali. Groyi, Lipto. Imperial s. t. b. féle 
kitűnő sajtokat — nyers és főtt kassai sonkát 
s naponta friss bécsújhelyi kolbászokat —
különféle pácolt halakat és kitűnő minőségű 
teat és rumot, valamint nagy választékú tea- 
süteményeket s mindennemű déli és francia gyü­
mölcsüket, karácsonyfára való tliszcukorkak és 
süteményeket, nemkülönben a jó hírnévben álló

körmendi Gőzmalom

Singerstrasse 15. szám. „Zum goldenen Reichsaplel".
Vértisztító labdacsok ÄÄ3Ä.Ä

Évtizedek- óta ezen labdacsok általában igen el vannak terjedve, számtalan orvos rendeli azt s alig akad «-salad. »>•11
kitűnő háziszerből ne volna egy kis készlet ,. . ■ , , ,I doboz 15 I abdiicscsa 1 21 kr., 1 tekercs <> dobozzal 1 Irt > kr., bernien teilen utam. t melletti _ku.

A pénz elő leges beküldése mellett, bérmentes megküldéssel egy tekercs labdacs 1 irt 2,> kr.. 2 tvk.-r s 1 In m 
3 tekercs 3 frtSákr.. 4 tekercs 4 frt 40 kr., 5 tekercs 5 írt20 kr., 10 tekercs 9 Irt 20 kr. (I tekercsnél kevesebb nem k.ndetik >/et >
Kéretik határozottan Psevhofer J.-féle vértisztító labdacsokat kérni
A arra ügyelni, //0(/y a dobozok telpjén levő felírás minden dobozon a használati utasításban látható s« i l(i • I

J. névaláírással el legyen látva és pedig — veres — nyomásban.

Fagy-balzsam, ÄÄ Angol csoda-balzsam LÄ'Yn
^ V . ' _ , il. 11 I V • I l-.-L; • I th /illuii 1 iinn/V/VM I .'bt K V l'rl-

W l'nnrnf í íi n/u r lmrur, rekedtseg. gurcskuhu- 
IV6M\( 11 \ UllllWlGU V • gy-.g stb. ellen 1 palack 50 kr.

i
I
í

A meri kai köszvény-kenőcs, 1 frt 20 kr.

au. . .. köhögés stb. ellen 1 dobozzal 35 kr.. bvr-
JL íaivei-pUI. mentes megküldéssel öO kr

Taniioncliiiiin - haj kenőcs.
I > i , i • 1 - „ „ 11 Egv doboz ára 50 kr,, jobb hajnövesztő szer, 1 szelencze 2 frt?n |‘|J)1/ZÍU (1llUl. bérmentss megküldés JjJgyeteilieS tapaSZ. fe['*£

1 1 zx « dfl l.-v Imuiiinnf^g UtTV tPCTPlv I lé r hé U 111 ^ !l t P < Hl P <7 k Ö I (11

lisztjeit, mely kitűnő minőségével 
áruival felülmúl sok pesti l.sztet.

A n. é

s előnyös

•,L1 h.L tanártól sebek el 
x jónak bizonyult haziszei

, i 1 1 ]r 1 üvegcse 40 kr.. bénmentes Egy tégely 50 kr., bérmentes megküldéssel <5 krGolyva-uaizsam. ~ ...... miimmegkü déssel 05 kr.

közönség szives megbízásait terve

teljes tisztelettel

Gombás István.
3&T Árjegyzékkel kívánatra szolgálok. "3C

X 'X+'X'X'X'X'X'XX'Xift ill ill ill i|i i|i *|i i|i ^|i Wwm

lY ; i- 4.'4.x ■ Bl LLim’ll A \V tóiEgyetemes tisztito-so, Kitűnő luizm/.-r m. g--essenczia (pi agtll CSGppOKJ« zavart emésztés mii.den következményei ellen, hgv esőimig m. 
megromlott gyomor, rósz emésztés ellen. Egy üvegcse 22 kr. i 1 frt.
Az itt felsorolt készítményeken kívül, valamennyi az ausztriai lapokban hirdetett bel- és külföldi gyógyászati 
különlegesség készleten tortatik, s minden, esetleg raktáron nem levő czikk kivonatra pontosan s leypitanyosab

ban beszereztetik.

Postai küldemények az összeg beküldése, nagyobb megrendeléseknél utánvétel mellett a leggyorsabban eszközöltetnek.
A pénz eiőleges beküldése mellett (legcélszerűbben postautalvány mellett) a vételdíj sokkal kevesebbe kerül, mint az ma iv.

mellett való küldésnél.
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aX( Legelterjedtebb, legkeiueStsbo és amslíeít Segoicsóbb magyar napilap. X

“ini. r i I TiTI U H I
Kormánytól és pártoktól független, deiüökratikliS irányú politikai napilap. 
SzabsdeEvÜség és függetlenség minden irányban: az a jelszó, melyhez hű maradt, immár 

12-ik éve, mindig.
Es hű marad ezentúl is.
fIs.EkEäflSBitSSfl lekintetében vetélytárs nélkül áll.
Kéíségp'Urm! a IgfsfeÖye^b ÓS VáEtOZatOSSbb tartalmú az összes napilapok közt 
Ze»iE- es SGrS0?áíaiÍ Ksieiiékleteket egyedül a «Pesti Hírlap» ad előüzetőinek.

<>- J/utff f vány számokat
egy levelező-lapon nyilvánított óhajra egy hétig ingyen és bérmentve küld

a .,lü‘síi MiHaj)“ kiadóhivatala (Budapest, Nádor-utca 7. sz.)

Eiőüze fel kcideni a hó biiielv uniátó! ,ph3t — *» • “»*««*'«•“J li
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Előfizetési árak:
Égisz étire 14 frt. | Fé! éure 7 frt. | Keoyedávre 8 frt 50 kr. | Egy hóra I frt 20 kr.

Egyes szám ára Budapesten 4 kr., vidéken 5 kr.

Összelévcszíések kikeiiilése végett csakis PESTI Hírlap írandó cím gyanánt.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


